Ответственность за нарушение природоохранного законодательства.

Прокуратурой Минского района в ходе проведения надзорных мероприятий установлено, что на территории района допускаются факты нарушений законодательства об обращениях с отходами.
Согласно п.1 ст.106 Кодекса Республики Беларусь о земле землепользователи должны осуществлять в границах предоставленных им (находящихся у них) земельных участков мероприятия по благоустройству и эффективному использованию земли, земельного участка.
Вместе с тем на землях общего пользования Михановичского сельсовета, примыкающих к земельному участку предоставленному для строительства и обслуживания здания магазина, выявлены факты несанкционированного складирования как бытовых отходов, так и отходов производства.
Своевременные меры, направленные на приведение земельного участка в надлежащее состояние, не принимались, в связи с чем прокуратурой района в адрес сельисполкома направлено предписание с требованием устранить выявленные нарушения законодательства и привести территорию в надлежащее санитарное состояние. 
[bookmark: _GoBack]Требования, содержащиеся в предписании, исполнены в полном объеме, землепользователь, нарушивший правила благоустройства и содержания населенных пунктов, привлечен к административной ответственности по ч.1 ст.22.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
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