Конфликт на трудовой почве послужил основанием для привлечения к уголовной ответственности
Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Л. в умышленном причинении менее тяжкого телесного повреждения, то есть повреждения, не опасного для жизни и не повлекшего последствий, предусмотренных статьей 147 УК, но вызвавшего длительное расстройство здоровья на срок до четырех месяцев.
Так Л. в ходе словесного конфликта, возникшего на почве личных неприязненных отношений, умышленно нанес М. один удар кулаком в лицо, в результате чего причинил телесные повреждения. 
В ходе судебного заседания Л. вину признал полностью и показал, что за период совместной работы с М. между ними сложились неприязненные отношения. В один из рабочих дней между ними возник очередной словесный конфликт на трудовой почве, М. оскорблял его, в связи с чем он и решил отреагировать нанесением удара кулаком в область лица коллеги. После произошедшего очень сильно переживал и сожалел о содеянном, просил извинения у потерпевшего, предлагал помощь.
При назначении Л. наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности обвиняемого, его дальнейшее поведение.
Л. признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.149 УК, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 100 базовых величин.
Помимо назначенного наказания, обвиняемому придется понести расходы, связанные с возмещением потерпевшему материальной компенсации морального вреда, причиненного преступлением.
Приговор не обжалован, вступил в законную силу.
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