Не устроила оплата за выполненные работы – 
умышленно повредил имущество руководителя
Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Г. в умышленном повреждении чужого имущества, повлекшем причинение ущерба в значительном размере.
Так Г. на почве личных неприязненных отношений с директором общества, где был трудоустроен, с целью умышленного повреждения имущества, при помощи находящегося при нем баллончика с химической жидкостью, опрыскал кузов автомобиля, принадлежащего обществу, чем причинил имущественный вред.
В ходе судебного заседания Г. вину в инкриминируемом ему деянии признал в полном объеме, пояснил, что между ним и директором Р. произошел конфликт по факту определения оплаты за выполненные работы. В связи с этим, желая таким образом наказать руководителя, взял баллончик для снятия краски и распылил его содержимое по кузову автомобиля, находящегося в пользовании Р. О принадлежности транспортного средства обществу не знал. Его действиями лакокрасочное покрытие автомобиля было повреждено. В содеянном раскаялся.
При назначении Г. наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности обвиняемого.
Г. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.218 УК, и ему назначено наказание в виде исправительных работ с удержанием 20% заработка в доход государства, но не менее одной базовой величины ежемесячно, на срок 2 года.
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