Незаконный посев и выращивание растений, содержащих наркотические вещества

Наркотики несут в себе серьёзную угрозу для здоровья граждан. Они разрушают жизнь, отталкивают от близких и семьи, наносят непоправимый вред физическому и психическому благополучию человека. Борьба с употреблением наркотических веществ – важная задача государства, направленная на защиту жизни и здоровья людей.
Популяризация употребления так называемых «легких» наркотиков в кинематографе, музыке и сети Интернет остается злободневной проблемой на сегодняшний день, кроме того информация об их производстве не является скрытой. Именно поэтому следует повышать правовую осведомленность граждан, а именно: чем чревато употребление и изготовление наркотических средств, не только с медицинской, но и юридической точки зрения.
Так, прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение в отношении жителя г.Минска Р.
[bookmark: _GoBack]Р., находясь в состоянии наркотического опьянения, по месту своего жительства произвел незаконный посев рода Конопля (Cannabis) - наркосодержащих растений с целью незаконного их выращивания, обеспечив каждое растение освещением, обогревом, осуществляя их полив, в результате чего вырастил не менее трех растений.
Таким образом, Р совершил незаконный посев и выращивание растений, содержащих психотропные веществах, в целях иного получения наркотических средств, т.е преступление предусмотренное 
ч.1 ст.329 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
В ходе судебного заседания обвиняемый чистосердечно раскаялся, вину признал в полном объеме. 
Учитывая данные в судебном заседании показания, исследовав письменные материалы уголовного дела, а также обстоятельства, характеризующие личность обвиняемого, суд Минского района приговорил Д. к наказанию в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа сроком на 2 года. 
Приговор не обжалован и вступил в законную силу.
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