РЕАЛИЗАЦИЯ ПРАВА НА ОЗНАКОМЛЕНИЕ 
С МАТЕРИАЛАМИ ДОСЛЕДСТВЕННОЙ ПРОВЕРКИ
Согласно статье 34 Конституции Республики Беларусь, гражданам Республики Беларусь гарантируется право на получение, хранение и распространение полной, достоверной и своевременной информации о деятельности государственных органов, о политической, экономической, культурной и международной жизни, состоянии окружающей среды. 
Государственные органы, должностные лица обязаны предоставить гражданину Республики Беларусь возможность ознакомиться с материалами, затрагивающими его права и законные интересы.
Указанное конституционное положение, применительно к уголовно-процессуальным отношениям, выражается, в частности, в предоставлении права ознакомления с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении (доследственной проверки).
Это право, в соответствии со статьей 1781 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – УПК), принадлежит заявителю, а также лицу в отношении которого принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела либо о прекращении проверки по заявлению или сообщению о преступлении 
(п.2 и п.4 ч.1 ст.174 УПК).
[bookmark: _GoBack]Право на ознакомление реализуется в пределах срока давности привлечения к уголовной ответственности, установленного 
ст.83 Уголовного кодекса, а по факту безвестного исчезновения лица - в течение 2 лет с момента принятия решения, а в случае, если решение принято по основанию, предусмотренному п.3 ч.1 ст.29 УПК, - в месячный срок со дня принятия органом уголовного преследования соответствующего решения.
Орган дознания по заявлению вышеназванных лиц предъявляет им для ознакомления материалы проверки по заявлению или сообщению о преступлении в подшитом и пронумерованном виде, за исключением материалов:
· относящихся к другому заявлению или сообщению о преступлении, в случае соединения заявлений и сообщений о преступлении и материалов проверки по ним и материалов;
· содержащих сведения, составляющие государственные секреты или иную охраняемую законом тайну;
Ознакомление с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении осуществляется в органе уголовного преследования. По просьбе лица, осуществляющего ознакомление с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении, воспроизводятся фонограммы, демонстрируются видеозаписи, кинофильмы, слайды, если таковые имеются в материалах.
Обращаем внимание, что фото- и видеозапись материалов проверки при ознакомлении с ними УПК не предусмотрена. 
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