КРАЖА – ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ СОБСТВЕННОСТИ 

Закон определяет кражу как тайное похищение имущества. Отличие кражи от иных преступлений против собственности состоит в способе завладения имуществом. Похищение имущества признается тайным, когда совершено в отсутствие потерпевшего или иных лиц либо хотя и в их присутствии, но незаметно для них и виновный сознавал эти обстоятельства. В случаях, когда потерпевший или иные лица понимали, что происходит похищение, но виновный, исходя из окружающей обстановки, считал, что действует незаметно для них, содеянное надлежит квалифицировать как кражу.
Если похищение совершено в присутствии лиц, не способных по возрасту или умственному развитию либо по иным причинам (состояние сильного опьянения, сон и др.) сознавать происходящее, на что и рассчитывал виновный, действия также надлежит квалифицировать как кражу.
Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение в отношении неработающей, не имеющей судимости М., которая, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в квартире потерпевшего П. на законных основаниях, путем свободного доступа тайно похитила принадлежащее последнему обручальное кольцо стоимостью 900 рублей.
Обвиняемая М. свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.205 УК признала в полном объеме, в содеянном раскаялась. Пояснила, что проживает у своего сожителя П. в его квартире. В день совершения хищения П. ушел на работу, она осталась одна, решила употребить спиртное, спустя время захотела еще выпить спиртного со своим знакомым А., но для этого нужны были деньги, в связи с чем она отыскала в одной из комнат обручальное кольцо П., забрала его и направилась в ломбард, за кольцо получила 600 рублей, часть из которых потратила на спиртное, а оставшуюся сумму потеряла. Знакомый обвиняемой о похищении кольца не знал, у М. не спрашивал откуда у последней кольцо, принадлежит ли оно ей.
[bookmark: _GoBack]По результатам допросов свидетелей, исследования письменных материалов дела установлено, что виновность М. в совершении преступления по ч.1 ст.205 УК доказана в полном объеме. 
В отношении обвиняемой М. судом Минского района вынесен приговор, в соответствии с которым М. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.205 УК, и ей назначено наказание в виде 1 месяца ареста. 
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