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Уголовно-правовая характеристика предпринимательской деятельности, осуществляемой без лицензии, специального разрешения (лицензии) 
[bookmark: _GoBack]Предпринимательская деятельность является основой экономики любого государства. Она способствует развитию производства, созданию рабочих мест и увеличению благосостояния населения. Однако не всегда предприниматели соблюдают законодательство, особенно в части получения необходимых лицензий и разрешений. В этой статье рассмотрим уголовно-правовую характеристику предпринимательской деятельности без лицензии в Республике Беларусь.
Термин «предпринимательская деятельность» закреплен в статье 1 Гражданского кодекса Республики Беларусь (далее – ГК). Так предпринимательская деятельность, представляет собой самостоятельную деятельность юридических и физических лиц, за исключением деятельности, указанной в ч.3 п.1 ст.1 ГК, осуществляемую ими в гражданском обороте от своего имени, на свой риск и под свою имущественную ответственность и направленную на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи вещей, произведенных, переработанных или приобретенных указанными лицами для продажи, а также от выполнения работ или оказания услуг, если эти работы или услуги предназначаются для реализации другим лицам и не используются для собственного потребления. 
Закон Республики Беларусь от 14.10.2022 № 213-З «О лицензировании» (далее –Закон) определяет термин «лицензия – право на осуществление вида деятельности, отнесенного к лицензируемому виду деятельности настоящим Законом, предоставленное по решению лицензирующего органа в порядке, установленном настоящим Законом». 
Статья 233 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) предусматривает уголовную ответственность за занятие предпринимательской деятельностью, осуществляемой без лицензии, специального разрешения (лицензии). 
Таким образом, предпринимательская деятельность, подлежащая лицензированию определена в Приложении 1 к Закону, исключая деятельность, не относящуюся к предпринимательской согласно ч.3 п.1 ст. 1 ГК (в частности, к лицензируемой, но не предпринимательской деятельности относится адвокатская деятельность, нотариальная деятельность, деятельность третейских судей, деятельность медиаторов и др.).
Следовательно, предпринимательская деятельность, осуществляемая без лицензии, – это осуществление предпринимательской деятельности без получения соответствующего специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательно в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
Уголовное преследование по статье 233 УК за предпринимательскую деятельность, которая запрещена или осуществляется без регистрации в соответствии с законодательством, или без специального разрешения (лицензии), когда такое разрешение необходимо, возникает, когда эта деятельность нацелена на получение прибыли.
Под доходом от предпринимательской деятельности, осуществляемой без лицензии, специального разрешения (лицензии), следует понимать сумму выручки (дохода – для индивидуальных предпринимателей, применяющих общий порядок налогообложения) от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, полученной (полученного) по этой деятельности, за вычетом косвенных налогов, а также понесенных при осуществлении указанной деятельности документально подтвержденных затрат по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, учитываемых при применении общего порядка налогообложения (в том числе таких затрат, понесенных в период применения особого режима налогообложения). Доход, полученный в натуральной форме, подлежит определению в денежном выражении, а при осуществлении деятельности, сопряженной с привлечением денежных средств, электронных денег или иного имущества граждан, – всю сумму (стоимость) привлеченных денежных средств, электронных денег или иного имущества. Доход, полученный в натуральной форме, подлежит определению в денежном выражении.
Субъективная сторона преступления связана с умышленной формой вины и прямым умыслом, то есть виновник осознаёт общественную опасность своих действий, связанных с предпринимательской деятельностью, осуществляемой без лицензии, предвидит последствия в виде получения дохода и желает их наступления.
Преступление может быть совершено гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами и лицами без гражданства старше 16 лет, а также должностными лицами юридического лица любой формы собственности, согласно статье 233 УК.
Уголовная ответственность за занятие предпринимательской деятельности, осуществляемой без лицензии, специального разрешения (лицензии) зависит от степени тяжести совершенного преступления. Предпринимательская деятельность, осуществляемая без лицензии, специального разрешения (лицензии) может повлечь наказание в виде штрафа, ограничением или лишением свободы, или лишением права занимать определенные должности, или заниматься определенной деятельностью, или арестом. 
Таким образом, предпринимательская деятельность без лицензии является уголовным преступлением, так как она нарушает закон и представляет угрозу общественным интересам. Это преступление характеризуется умышленной формой вины и может быть совершено только с прямым умыслом. Субъектами преступления могут быть граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства старше 16 лет, а также должностные лица юридического лица любой формы собственности.
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