«Коль назвался груздем – полезай в кузов»..
Приговором суда Минского района от 10.05.2024 осужден в соответствии с ч.2 ст.205 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) к наказанию в виде лишения свободы на срок 2 года за тайное похищение имущества (кражу), совершенное повторно минчанин Ш, который в феврале 2024 г., будучи в состоянии алкогольного опьянения, путем разбития стекла в оконном проеме, проник в торговый автомобильный прицеп, откуда тайно похитил продукты питания и денежные средства, причинив потерпевшим ущерб на общую сумму         466, 36 рублей.
В судебном заседании обвиняемый вину признал в полном объеме, чистосердечно раскаялся в совершенном преступлении, однако не согласился с видом и размером назначенного наказания, в связи с чем обратился в суд апелляционной инстанции с жалобой на строгость назначенного наказания.
Апелляционным определением судебной коллегии по уголовным делам приговор суда Минского района оставлен без изменений, жалоба обвиняемого – без удовлетворения.
Установлено, что Ш., 1989 г.р., в период с 2009 по 2020 г.г. девять раз осуждался за совершение умышленных преступлений (также к лишению свободы более трех раз), в связи с чем в действиях Ш. усматривается опасный рецидив преступлений согласно п.1 ч.2 ст.43 УК, судимости Ш. не погашены и обоснованно учтены судом при назначении наказания по настоящему приговору и признании опасного рецидива преступлений.
Назначенное обвиняемому наказание, по мнению судебной коллегии, соответствует целям уголовной ответственности – его исправлению и предупреждению совершения новых преступлений, и является справедливым.
При назначении  наказания за преступление в силу ч.1 ст.62 УК суд строго индивидуально подходит к вопросу назначения наказания, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, мотивы и цели содеянного, личность виновного, характер нанесенного вреда, обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность, таким  образом наказание за совершение преступления, предусмотренного, в частности ч.2 ст.205 УК, может быть как в виде штрафа, исправительных работ, ареста, так и ограничения свободы с направлением или без направления в исправительное учреждение открытого типа и лишения свободы на срок до четырех лет.
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