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О совершенствовании законодательства об обращении с коммунальными отходами, об ответственности за его нарушение 

Правовые основы обращения с отходами определены Законом Республики Беларусь от 20.07.2007 №271-З «Об обращении с отходами» (далее – Закон), положения которого направлены на уменьшение объемов образования отходов и предотвращение их вредного воздействия на окружающую среду, здоровье граждан, имущество государства, юридических и физических лиц, а также на максимальное использование отходов, в том числе вовлечение отходов в гражданский оборот.
Коммунальные отходы подлежат сбору и удалению в соответствии со схемами обращения с коммунальными отходами, разрабатываемыми и утверждаемыми местными исполнительными и распорядительными органами по согласованию с территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, уполномоченными государственными органами и учреждениями, осуществляющими государственный санитарный надзор (ст.19 Закона).
Физические лица обязаны обеспечивать сбор отходов и их разделение по видам, если для этого юридическими лицами, обслуживающими жилые дома, созданы необходимые условия (ст.17 Закона).
С 17.07.2024 вступила в законную силу новая редакция постановления Совета Министров Республики Беларусь от 27.01.2009 №99 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг», в соответствии с которой утверждено Положение о порядке оказания услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – Положение).
Так, заказчиками услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) могут выступать:
–	областные, Минский городской, городские (городов областного подчинения) и районные исполнительные комитеты, местные администрации районов г. Минска либо государственные заказчики в сфере жилищно-коммунального хозяйства, уполномоченные лица по управлению общим имуществом совместного домовладения;
–	товарищества собственников или организации застройщиков – в случае, если они организуют оказание жилищно-коммунальных услуг путем заключения договоров с исполнителями услуги по обращению с ТКО;
–	государственные органы, иные государственные организации, в хозяйственном ведении или оперативном управлении которых находятся объекты государственного жилищного фонда.
Услуга по обращению с ТКО представляет собой технологически и функционально взаимосвязанные работы по сбору, удалению, перевозке, разделению по видам, обезвреживанию, использованию и захоронению ТКО, при выполнении которых исполнителем также обеспечиваются:
–	ремонт и содержание в надлежащем санитарном состоянии контейнерных площадок всех типов, их ограждений и оснований, мест складирования крупногабаритных отходов, мест установки контейнеров для сбора вторичных материальных ресурсов (далее – ВМР), а также оснований под этими контейнерами, мест складирования отходов возле мусороприемных камер, устройство, нанесение надписей на ограждения контейнерных площадок;
–	приобретение (замена), ремонт и содержание контейнеров для сбора ТКО и ВМР в надлежащем технически исправном состоянии;
–	обслуживание мусоропровода;
–	информирование потребителей о порядке обращения с ТКО, в том числе их обязанностях по обеспечению сбора ТКО и их разделению по видам, местах сбора ТКО различных видов, графике удаления ТКО.
Заказчики и исполнители обязаны создавать условия для разделения ТКО по видам в целях извлечения из них ВМР, в том числе путем установки отдельных контейнеров для сбора ВМР. Допускается установка одного контейнера для сбора различных ВМР совместно или отдельных контейнеров для раздельного сбора различных ВМР.
Сбор ТКО осуществляется в санкционированных местах временного хранения таких отходов, определенных в схемах обращения с коммунальными отходами. Удаление ТКО осуществляется по графику, согласованному с заказчиком и в соответствии со схемой обращения с коммунальными отходами.
Прокуратурой района обращается внимание, что нарушения законодательства об обращении с отходами влекут административную ответственность в виде штрафа на физическое лицо – до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 200 базовых величин, а на юридическое лицо – до 1000 базовых величин (ст.16.44 КоАП Республики Беларусь).
Кроме того, с лица за засорение отходами окружающей среды взыскивается вред, причиненный окружающей среде, размер которого определяется постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11.04.2022 №219 «О таксах для определения размера возмещения вреда, причиненного окружающей среде, и порядке его исчисления».
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