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Об ответственности за отдельные нарушения законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства и законодательства о внешней трудовой миграции

Правовые основы порядка пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь, а также внешней трудовой миграции регламентированы в Законе Республики Беларусь от 04.01.2010 №105-З «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» (далее – Закон), Законе Республики Беларусь от 30.12.2010 №225-З «О внешней трудовой миграции» (далее – Закон), постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 20.01.2006 №73 «Об утверждении Правил пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» (далее – Правила).
При этом с 07.07.2024 внесены отдельные изменения в ст.24.35 КоАП Республики Беларусь (нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства и законодательства о внешней трудовой миграции).
Так, в соответствии с п.7 Правил транзитного проезда (транзита) иностранных граждан и лиц без гражданства через территорию Республики Беларусь, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.01.2006 №63, иностранцы, проезжающие на транспортных средствах через территорию Республики Беларусь транзитом, могут следовать только по автомобильным дорогам Республики Беларусь, используемым для международного автомобильного сообщения.
Остановки для приема пищи, отдыха и ночлега возможны только в пунктах, находящихся на маршруте следования, где имеются гостиницы, мотели, кемпинги или специально выделенные охраняемые стоянки.                  В случае отсутствия последних на маршруте следования остановка для приема пищи, отдыха и ночлега должна быть осуществлена в населенном пункте, расположенном вблизи от маршрута следования.
В силу п.26 Правил лица, предоставившие жилое или иное помещение для проживания, транспортное средство иностранцу, удостоверяются в его нахождении в Республике Беларусь в соответствии с настоящими Правилами.
В соответствии со ст.43-1 Закона юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, не позднее 3 часов после фактического предоставления для проживания жилых помещений на основании договоров найма жилого помещения, жилых комнат в агроэкоусадьбах на основании договоров на оказание услуг в сфере агроэкотуризма, садовых домиков и дач на основании договоров аренды, многофункциональных помещений (бизнес-апартаментов) на основании договоров аренды, средств размещения на основании договоров возмездного оказания услуг иностранцам, временно пребывающим в Республике Беларусь, на срок одни сутки и более представляют в орган внутренних дел по месту нахождения указанных жилых и иных помещений информацию о таких иностранцах.
Указанная информация представляется безвозмездно посредством информационных ресурсов (систем) Министерства внутренних дел, единого портала электронных услуг общегосударственной автоматизированной информационной системы или путем доставки нарочным в порядке, определяемом Министерством внутренних дел.
Справочно:
Предоставление жилого или иного помещения для проживания иностранному гражданину или лицу без гражданства, которые не имеют права владения и (или) пользования этим помещением и находятся в Республике Беларусь с нарушением порядка въезда в Республику Беларусь, правил пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь или правил транзитного проезда (транзита) иностранных граждан и лиц без гражданства через территорию Республики Беларусь, а равно неинформирование органа внутренних дел в случаях и сроки, установленные законодательными актами, об иностранных гражданах или лицах без гражданства, проживающих в жилых или иных помещениях, влекут административную ответственность по ч.6 ст.24.35 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере до 20 базовых величин.
Осуществление трудящимся-иммигрантом трудовой деятельности в Республике Беларусь без получения нанимателем Республики Беларусь специального разрешения и заключения трудового договора не допускается (ст.25 Закона о внешней трудовой миграции).
Справочно:
Осуществление юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем или иным физическим лицом предпринимательской или иной деятельности с использованием труда иностранного гражданина или лица без гражданства либо услуг или работ, оказываемых или выполняемых иностранным гражданином или лицом без гражданства, с нарушением установленного порядка влечет административную ответственность по ч.7 ст.24.35 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере до 20 базовых величин, а на индивидуального предпринимателя или юридическое лицо - до 50 базовых величин.
Также следует отметить, что в силу ст.2 Закона о внешней трудовой миграции наниматели Республики Беларусь, привлекающие для осуществления трудовой деятельности в Республике Беларусь иностранцев, письменно уведомляют подразделения по гражданству и миграции по месту своего нахождения (месту жительства), если иное не предусмотрено законодательными актами, о:
–	заключении (продлении срока действия) трудового договора с иностранцем - в течение трех рабочих дней с даты его заключения (продления срока действия);
–	прекращении трудового договора с иностранцем - в течение трех рабочих дней с даты его прекращения.
Если же наниматель не направит в подразделение по гражданству и миграции уведомление о заключении трудового договора с трудящимся-иммигрантом, то он (уполномоченное должностное лицо нанимателя) может быть привлечен к административной ответственности по ст.24.11 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере до 20 базовых величин.
Справочно: 
Несообщение компетентному государственному органу в установленный срок индивидуальным предпринимателем либо уполномоченным должностным лицом юридического лица о прекращении трудовых, образовательных и иных отношений с иностранным гражданином или лицом без гражданства, получившими на основании таких отношений разрешение на временное проживание в Республике Беларусь, влечет административную ответственность по ч.8 ст.24.35 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере до 20 базовых величин.

Заместитель прокурора
Минского района							        Е.Е.Ососов
