Хулиганство
Хулиганство является одним из наиболее опасных и распространенных преступлений против общественного порядка и общественной нравственности
Хулиганством, влекущим ответственность по ч. 1 ст. 339 Уголовного кодекса Республики Беларусь, признаются такие умышленные действия, которые не только грубо нарушают общественный порядок и выражают явное неуважение к обществу, но и сопровождаются применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества, либо отличаются по своему содержанию исключительным цинизмом.
Ответственность за преступление наступает с 14-летнего возраста. За совершение преступления может быть назначено наказание в виде общественных работ, штрафа, исправительных работ, ареста, ограничения свободы, лишения свободы.
Так, прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение в отношении жителя Минского района А., судимости не имеющего, который будучи в состоянии алкогольного опьянения, беспричинно, из хулиганских побуждений нанес несколько ударов по заборному ограждению, в результате чего повредил его, причинив материальный ущерб на сумму 52,34 рубля. 
В судебном заседании обвиняемый вину признал и раскаялся в содеянном, причиненный ущерб возместил.
Учитывая данные в судебном заседании показания, исследовав письменные материалы уголовного дела, а также обстоятельства, характеризующие личность обвиняемого, суд Минского района приговорил А. к наказанию в виде штрафа в размере 40 базовых величин в сумме 1600,00 рублей.
Приговор вступил в законную силу.
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