Хищение путем злоупотребления служебными полномочиями
Хищение путем злоупотребления полномочиями (ст.210 УК) занимает особое место среди форм хищения имущества, предусмотренных УК Республики Беларусь.
Данный состав преступлений относится к одному из наиболее распространённых проявлений коррупции на территории Республики Беларусь.
Субъектом преступления является должностное лицо, которое осознает противоправность завладения не принадлежащим ему имуществом (или приобретения права на имущество) вопреки интересам службы, желает наступления этих последствий извлечения имущественной выгоды (или обогащения третьих лиц за чужой счет), предвидит причинение своими действиями прямого имущественного ущерба учреждению (ведомству, организации и т.п.).
[bookmark: _GoBack]Так, гражданка Республики Беларусь Н., работая с декабря 2020 года в должности заведующего закусочной общества с ограниченной ответственностью «Н.», а с января 2022 года в должности заведующего закусочной ООО «Н.», являясь, в соответствии с должностной инструкцией должностным лицом, выполняющим организационно-распорядительные обязанности имея единый продолжаемый умысел на завладение денежными средствами ООО «Н.» путем злоупотребления служебными полномочиями в особо крупном размере, в период с июля 2021 года по май 2023 года давала незаконные указания подчиненным работникам – администраторам зала закусочной не осведомлённых о ее преступных намерениях о выдаче ей наличных денежных средств из кассы зала и (или) сейфа закусочной, переводе на ее расчетный счет под предлогом оплаты от имени ООО «Н.» аренды террасы закусочной, приобретения имущества и т.д., тем самым причинив ООО «Н.» ущерб на общую сумму более 50 тыс. белорусских рублей.
В судебном заседании обвиняемая Н. вину в совершении преступления признала в полном объеме и показала, что действительно, работая в вышеуказанной должности, забирала сама, а также давала указание администраторам передавать ей денежные средства из выручки закусочной, которые использовала по собственному усмотрению на личные нужды.
Суд Минского района назначил Н. наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет, со штрафом в размере 300 базовых величин на сумму 12 000 рублей, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных обязанностей на срок 5 лет.
Апелляционным определением судебной коллегии по уголовным делам Минского областного суда приговор оставлен без изменений, а апелляционная жалоба защитника обвиняемой Н. оставлена без удовлетворения.
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