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Прокуратура Минского района помогла дочери ограничить мать в дееспособности

По результатам рассмотрения прокуратурой района обращения местной жительницы, поступившего из милиции, женщина, которая ставила свою семью в тяжелое материальное положение из-за злоупотребления спиртными напитками, ограничена судом в дееспособности.
В частности, в правоохранительные органы обратилась женщина с просьбой помочь ограничить ее 66-летнюю мать в дееспособности, проживающую с ней и ее семьей в одном доме. Мать страдает хроническим алкоголизмом, ежедневно злоупотребляет спиртными напитками, устраивает скандалы и на фоне такого образа жизни у нее существенно ухудшилось состояние здоровья.
Такая ситуация послужила поводом для проведения прокуратурой проверки. Установлено, что мать заявительницы получает пенсию по возрасту, на протяжении 40 лет злоупотребляет спиртными напитками, а последние три года злоупотребляет каждый день. На фоне ежедневного употребления спиртного у нее возникли и обострились заболевания. На просьбы дочери не реагирует, профилактически беседы милиции и других государственных органов результатов не дают. Всю свою пенсию мать тратит в течение 2-3 недель на спиртное, за коммунальные услуги не платит, продукты питания не покупает, дочь полностью обеспечивает свою мать. Более того заявитель также пояснила, что ее мать передает свою банковскую карточку посторонним лицам, которые впоследствии ее не возвращают.
Своими действиями она ставила семью в тяжелое материальное положение. Факт злоупотребления ею алкогольными напитками подтвердили родственники.
Как результат – прокурор Минского района направил в суд заявление о признании гражданина ограниченно дееспособной, которое суд Минского района удовлетворил в полном объеме.
Таким образом, если гражданин столкнулся с такой ситуацией и не знает, как поступить, он может обратиться в территориальный орган внутренних дел или в прокуратуру для оказания помощи в защите прав своей семьи.
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