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Прокуратурой Минского района приняты меры, направленные на устранение нарушений законодательства при исполнении законодательства об исполнительном производстве.

Прокуратурой Минского района в рамках рассмотрения обращения К., проведена проверка требований законодательства об исполнительном производстве
Установлено, что приговором суда Минского района Т. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь (кража). В счет возмещения материального вреда, причиненного преступлением, с Т. в пользу К. взыскан материальный вред в сумме 950 руб. 
В отделе принудительного исполнения в отношении Т. Возбуждено ряд исполнительных производств, в том числе о взыскании с него в пользу К. 950 руб.
В ходе проведенной проверки установлены нарушения, допущенные судебным исполнителем при исполнении исполнительного документа. 
[bookmark: _GoBack]Так, несвоевременный вызов лица, на хранение которого передано имущество должника, привело к невозможности установления реализации этого имущества, поскольку на момент направления повестки хранителю имущества последний умер. 
	Кроме того, установлены нарушения законодательства об исполнительном производстве в части определения очередности распределения денежных средств должника. Так, в случае, когда взысканных с должника денежных средств недостаточно для удовлетворения требований взыскателей по всем возбужденным в отношении этого должника исполнительным производствам, указанные денежные средства распределяются между взыскателями в очередности, предусмотренной действующим законодательством. Неверное определение очередности исполнения требования явилось причиной неисполнения приговора суда в части имущественного взыскания при наличии удержаний по месту работы должника с января 2024 года.
	По результатам рассмотрения обращения в адрес начальника отдела принудительного исполнения внесено представление об устранении нарушений законодательства об исполнительном производстве, причин и условий, им способствующих.
	В настоящее время указанные в преставлении нарушения устранены. 
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