АМНИСТИЯ
В соответствии с Конституцией Республики Беларусь, одной из основ независимого белорусского государства является принцип гуманизма. Гуманизм предполагает, что высшей ценностью общества является человек, а обеспечение его прав и свобод – главнейшая цель государства. 
В развитие конституционных положений, Уголовный кодекс Республики Беларусь (далее – УК, Кодекс) определяет понятие и сущность принципа гуманизма применительно к уголовно-правовым отношениям. Так, согласно ч.7 ст.3 УК, Кодекс служит обеспечению физической, психической, материальной, экологической и иной безопасности человека. Лицу, совершившему преступление, должны быть назначены наказание или иная мера уголовной ответственности, необходимые и достаточные для его исправления. Наказание и иные меры уголовной ответственности не имеют своей целью причинение физических страданий или унижение человеческого достоинства.
Практическим воплощением принципа гуманизма в уголовном праве является институт амнистии. Амнистия – это освобождение от уголовной ответственности или наказания законом Республики Беларусь индивидуально-неопределенного круга лиц.
Согласно ч.2 ст.95 УК правовые последствия амнистии могут быть различными:
- лицо, совершившее преступление, может быть освобождено от уголовной ответственности;
- лицо, осужденное за преступление, может быть полностью или частично освобождено от наказания как основного, так и дополнительного;
- лицо может быть освобождено от наказания условно; 
- неотбытая часть наказания может быть заменена более мягким наказанием;
- лицу может быть снята судимость.
Впервые в истории независимой Беларусь амнистия была применена Законом от 23 декабря 1991 г. №1347-XII «Об амнистии некоторых категорий осужденных». С тех пор в нашей стране было принято более десятка законов об амнистии. Как правило, подобные акты принимаются в связи с важнейшими общественно-политическими событиями, например, празднованием юбилейных дат Победы в Великой Отечественной войне (Законы об амнистии 1995, 2005, 2010, 2015 и 
2020 гг.) и освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков (Законы 2009, 2014, 2019 и 2024 гг.)
2 июля 2024 года Президентом Республики Беларусь был подписан Закон Республики Беларусь «Об амнистии в связи с 80-летием освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков». Законом предусматривается освобождение от наказания и иных мер уголовной ответственности либо смягчение наказания за совершение не представляющих большой общественной опасности или менее тяжких преступлений ряду категорий осужденных. К таковым относятся:
· несовершеннолетние;
· беременные женщины;
· женщины и одинокие мужчины, имеющие детей в возрасте до восемнадцати лет, за исключением совершивших умышленное преступление в отношении несовершеннолетнего;
· лица, достигшие общеустановленного пенсионного возраста;
· инвалиды I и II группы; лица, больные туберкулезом;
· граждане, пострадавшие от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий и иные категории осужденных.
При этом амнистия не будет распространяться на лиц, совершивших преступления против жизни и здоровья человека, государства, половой неприкосновенности; к осужденным к наказанию в виде пожизненного лишения свободы; причастных к экстремистской, террористической деятельности; вновь совершивших умышленное преступление, к которым в течение 2021-2024 годов применялись амнистия или помилование.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, активное применение законодателем в нашей стране института амнистии свидетельствует о гуманистическом подходе государства к каждому человеку, в том числе осужденному за совершение преступления, и позволяет эффективно достигать целей уголовной ответственности. 
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