ВЫПИЛ – НЕ САДИСЬ ЗА РУЛЬ! 
Одним из наиболее опасных преступлений против безопасности дорожного движения является управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования). Ответственность за совершение данных деяний предусмотрена статьей 3171 Уголовного кодекса Республики Беларусь 
(далее – УК).
Согласно статистическим данным о деятельности судов общей юрисдикции, размещенных на официальном сайте Верховного Суда Республики Беларусь, по ст.3171 УК в 2023 г. осуждены 352 человека, а за первое полугодие 2024 г. – 101 человек. 
Уголовная противоправность вышеуказанного преступления выражается в совершении любого из следующих альтернативных деяний:
· управление транспортным средством в состоянии опьянения;
· передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения;
· отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния опьянения.
Порядок проведения освидетельствования определен Положением о порядке проведения освидетельствования физических лиц на предмет выявления состояния алкогольного опьянения и (или) состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, утвержденном постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.04.2011 № 497 (далее – Положение).
В соответствии с п.2 Положения, освидетельствование физических лиц осуществляется в случаях, когда в отношении их имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения. Сведения и признаки, наличие которых является достаточным основанием полагать, что физическое лицо находится в состоянии опьянения, определяются согласно приложению 1 Положения. К таковым, в частности, относятся:
- заявление физического лица о потреблении им алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;
- заявление иного физического лица о потреблении физическим лицом алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.
- запах алкоголя изо рта;
- затруднения при сохранении равновесия;
- нарушения речи;
- выраженное изменение окраски кожных покровов лица;
- покраснение глаз, сужение или расширение зрачков глаз;
- шатающаяся походка.
Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного ст.3171 УК наступает с 16 лет при наличии административной преюдиции, то есть при повторном совершении противоправного деяния в течение одного года с момента совершения аналогического административного правонарушения, предусмотренного ст.18.15 КоАП.
Прокуратура Минского района напоминает, что за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передачу управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования) в соответствии с санкцией ч.1 ст.3171 УК предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до 2-х лет, а в случае повторного совершения данного преступления – вплоть до лишения свободы на срок до 3-х лет. 
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