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Деятельность прокуратуры Минского района по взысканию средств, выплаченных пострадавшим в результате противоправных действий других лиц

Одним из наиболее действенных средств прокурорского реагирования в случае возникновения необходимости в устранении последствий противоправных действий, восстановления нарушенных прав и охраняемых законом интересов государства, юридических лиц и граждан является предъявление прокурором иска. 
Одновременно, приказом Генерального прокурора Республики Беларусь при осуществлении своих функций прокурорам предписано принимать меры к возмещению виновными лицами материального вреда во внесудебном порядке. 
С этой целью прокуратурой Минского района на постоянной основе проводится работа, направленная на взыскание средств, затраченных на оказание медицинской помощи пострадавшим от противоправных действий, а также сумм пособий по временной нетрудоспособности, когда в связи с полученными в результате противоправных действий телесными повреждениями пострадавший находился на листке временной нетрудоспособности.
Так, за истекший период 2024 года по требованию прокурора во внесудебном порядке лицами, виновными в совершении противоправных действий, возмещено 3 224,88 рублей.
Справочно. Статьей 64 Закона Республики Беларусь «О здравоохранении» предусмотрено, что юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, причинившие своими противоправными действиями вред здоровью граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, а также в иных случаях, предусмотренных законодательными актами Республики Беларусь, возмещают организациям здравоохранения, другим организациям и индивидуальным предпринимателям расходы на оказание медицинской помощи пострадавшим.
В соответствии с п. 3 ст. 18 Закона Республики Беларусь «О взносах в бюджет государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» органы Фонда предъявляют обратные требования (регресс) к юридическим и физическим лицам, являющимся причинителями вреда, или лицам, ответственным за причиненный вред согласно законодательству, в размере сумм пособий и пенсий, выплаченных в связи со смертью, увечьем или иным повреждением здоровья гражданина, а также по случаю потери кормильца.
В случае неуплаты указанных сумм в добровольном порядке в соответствии с требованиями действующего законодательства прокурор обращается в суд с соответствующим исковым заявлением. 

Информацию подготовила:
Старший помощник прокурора
Минского района                                                                       Ю.А.Слука
