ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ НУЖНО БЕРЕЧЬ!

Прокуратурой Минского района в ходе проведения надзорных мероприятий установлено, что на территории района допускаются неединичные факты нарушений законодательства об обращениях с отходами.
Одним из основных законодательных актов, регулирующих отношения в сфере обращения с отходами, является Закон Республики Беларусь «Об обращении с отходами».
Так, в соответствии с требованиями пп. 2.2 п. 2 ст. 14 Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами» на местные исполнительные и распорядительные органы возложены обязанности по осуществлению организации работы по удалению коммунальных отходов.
Вместе с тем в ходе обследования территории Ждановичского сельсовета прокуратурой Минского района выявлены факты складирования как растительных, так и коммунальных отходов на землях общего пользования.
Своевременные меры, направленные на приведение земельного участка в надлежащее состояние, должностными лицами сельисполкома не принимались, в связи с чем прокуратурой района в адрес сельисполкома направлено предписание с требованием устранить выявленные нарушения законодательства и привести территорию в надлежащее санитарное состояние. 
Требования, содержащиеся в предписании, исполнены в полном объеме.
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