В Ждановичах водитель сбила двух пешеходов на нерегулироемом пешеходном переходе: прокуратурой Минского района поддержано гособвинение по делу о ДТП

Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жительницы г. Минска в нарушении правил дорожного движения лицом, управляющим транспортным средством, повлекшее по неосторожности причинение менее тяжкого и тяжкого телесного повреждения.
Судом установлено, что 41-летняя жительница г.Минска В., 17.11.2022 около 08:00, управляя автомобилем Skoda, двигалась по проспекту Победителей в пределах аг.Ждановичи. Подъезжая к нерегулироемому пешеходному переходу, В. проявила невнимательность и неосторожность, имея реальную возможность заблаговременно наблюдать технические средства организации нерегулируемого пешеходного перехода и пересекавших по нем проезжую часть пешеходов С. и Г., располагая технической возможностью предотвратить наезд на указанных пешеходов, не приняла своевременных мер к снижению скорости движения, вплоть до остановки транспортного средства, чтобы предоставить примущество пешеходам, и совершила на них наезд. В результате ДТП пешеходу С причинены тяжкие телесные повреждения, а пешеходу Г. менее тяжкие телесные повреждения.
Обвиняемая В. вину в совершенном преступлении признала полностью, оказала материальную помощь потерпевшим, возместила причиненный моральный вред.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Минского района постановил в отношении В. обвинительный приговор. На основании ч.2 ст.317 Уголовного кодекса Республики Беларусь суд назначил обвиняемой наказание в виде ограничения свободы на срок 2 год 6 месяцев без направления в исправительное учреждение открытого типа, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 5 лет.
Приговор не обжалован и не опротестован, вступил в законную силу.

Помощник прокурора 
Минского района

[bookmark: _GoBack]юрист 1 класса						                             Д.А.Мандрик
