РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА О ГЕНОЦИДЕ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ПОСЛЕВОЕННЫЙ ПЕРИОД:
СОЖЖЕННЫЕ ДЕРЕВНИ МИНСКОГО РАЙОНА

В ходе предварительного следствия по уголовному делу о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны Генеральной прокуратурой Республики Беларусь проводится работа по установлению фактов жестокого и циничного обращения с мирным населением района.
В период с 1941 по 1944 гг. на территории Минского района немецко-фашистскими захватчиками сожжено 166 населенных пунктов, расположенных на территории Минского района, из них – 5 не возродились в послевоенный период.
Карательными подразделениями 1 мая 1943 года сожжены 3 деревни, расположенные неподалеку от друг друга – Булаши, Колоницы, Соломоречье. В планы немцев не входило оставлять кого-либо из жителей указанных населенных пунктов в живых – 237 человек были заживо сожжены в ходе карательной акции.
Вблизи д.Гатовино Минского района, расположен памятный обелиск, посвященный жертвам страшного преступления, в котором увековечены имена погибших.
В январе 1944 г. сожжена полностью д.Богиновка, в ноябре 1943 г. – д.Кузьменка. Населенные пункты не смогли оправится от проведенных карательных акций.
Значительное количество деревень Минского района пострадало 
в северном направлении – немцами нередко практиковались карательные акции подобного рода в отместку местному населению за связи 
и поддержку партизанских отрядов, которые располагались и действовали в Маныльском лесу и Логойском направлении.
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Минского района проведены следственные действия, направленные на установление обстоятельств сожжения всех пострадавших деревень, допрошены очевидцы и свидетели тех событий для привлечения виновных лиц к установленной законом ответственности.

Старший помощник прокурора
Минского района	А.А.Лойко 
