
Безопасность детей в летний период
Пора веселья и беззаботности, в особенности для наших детей это – лето. 
Ушедшие на каникулы подростки, если не вовлечены в организованные формы досуга и общественно-полезную деятельность, в основном представлены сами себе, улице и подвержены влиянию со стороны лиц с антиобщественным поведением. Родители, находясь на работе, не всегда могут контролировать их поведение, не говоря уже о родителях, которые должным образом не занимаются воспитанием детей и своим антиобщественным поведением способствуют совершению ими правонарушений и отрицательно влияют на их воспитание. При отсутствии контроля со стороны взрослых, несовершеннолетние совершают правонарушения и преступления.
Основным видом правонарушений, совершаемых несовершеннолетними в летний период, является распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах.
Большинство семей предпочитают проводить жаркие летние дни на пляжах водоемов – озера, реки. Взрослые и малыши с удовольствием купаются и загорают, дышат свежим воздухом. Однако вода может быть опасной. Поэтому перед поездкой на место отдыха следует помнить, что нельзя разрешать купаться ребенку без присмотра взрослых, особенно на матрацах или надувных кругах. Отпускать ребенка в воду только в плавательном жилете или нарукавниках. Не позволять детям играть в игры, где участники прячутся под водой, нельзя разрешать заплывать за буйки и нырять в незнакомых местах, необходимо контролировать время пребывания ребенка в воде, чтобы не допустить переохлаждения.
Так, в 2022 году на территории Минского района в летний период утонуло двое подростков, один из которых находился в состоянии алкогольного опьянения. Прокуратурой района по данному факту проводилась проверка, по результатам которой выявлены нарушения и упущения в деятельности государственных органов в части исполнения требований законодательства о государственной защите детей в неблагополучных семьях. 
Также ни в коем случае нельзя оставлять маленьких детей без присмотра, поскольку это может привести к трагедии.
25 июня 2023 года многодетная семья приехала отдыхать на дачу в Минский район, где родители занимались домашними делами, а несовершеннолетняя, 2021 года рождения осталась без присмотра. Ребенок пропал из вида, когда родители стали ее искать, то обнаружили погибшую без признаков жизни в бассейне во дворе собственного дома. У бассейна была лестница, по которой девочка и могла забраться в бассейн.
Данные трагичные события свидетельствуют о том, что родители всегда должны контролировать и знать местонахождение своих детей.
Прогулка в лес – это очень хороший отдых, который укрепляет здоровье, знакомит ребенка сродной природой. Но есть некоторые правила, с которыми взрослые должны обязательно ознакомить ребенка, так как лес может таить в себе опасность. В таких местах обычно много клещей, укусы которых опасны тяжелыми заболеваниями, необходимо объяснить ребенку, что запрещено трогать незнакомые грибы и кушать неизвестные ягоды или плоды, ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра – они могут заблудится.
Пожарная безопасность! Пожар может возникнуть в любом месте и в любое время. Необходимо объяснить детям, что зажигалки и спички служат для хозяйственных дел, но никак для игры. Даже маленькая искра может привести к большой беде в любом месте, даже на улице. Учите и закрепляйте с детьми правила пожарной безопасности.
Личная безопасность! Чтобы обеспечить личную безопасность детей, необходимо выработать у них умение отказываться от нежелательного общения. Детям необходимо рассказать, что нельзя ходить в отдаленные и безлюдные места, не вступать в разговор с незнакомым человеком на улице, даже если это женщина, необходимо сообщать родителям куда, с кем, уходит из дома ребенок, не принимать подарки и угощения от незнакомых людей, не пускать посторонних в свою квартиру, не садится в чужую машину.
Расскажите, объясните и научите данным нормам своего ребенка, поскольку соблюдение элементарных правил поведения поможет не омрачить летний отдых, а родителям – максимально обезопасить своих детей от потенциальных проблем и, возможно, сохранить им жизни и здоровье!!!
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