Будь внимателен к своему имуществу, тогда сумеешь уберечь его от кражи

Одним из распространенных преступлений на территории Республики Беларусь, в том числе и Минского района, является кража из автомобиля. 
Уголовный кодекс Республики Беларусь не выделяет данные кражи по признакам преступления в отдельную категорию, но ежемесячно фиксируются органом внутренних дел заявления от владельцев автомобилей, которые лишаются своего имущества, оставленного в салоне. 
[bookmark: _GoBack]Как правило, хищения происходят на стоянках во дворах или возле офисов. Злоумышленники могут заранее оценивать ситуацию и готовиться к преступлению, а порой все происходит спонтанно. Причем, в последней ситуации невольную помощь ворам порой оказывают сами владельцы автомобилей, которые элементарно забывают закрыть свой автомобиль или априори на своих участках оставляют их всегда открытыми.
Так, гражданин С., будучи неоднократно судимым, в том числе за совершение преступлений против собственности, в ноябре 2022 года, имея умысел на тайное похищение имущества, путем свободного доступа, через незапертую дверь, проник в салон автомобиля, принадлежащий К., откуда тайно похитил денежные средства. Через несколько дней аналогичным образом, проник в салоны автомобилей, принадлежащие Д., откуда также были похищены денежные средства и иное имущество. Следует отметить, что все вышеуказанные автомобили располагались на территории личных домовладений и были не заперты.
В судебном заседании С. пояснил, что вину в содеянном признает в полном объеме, имуществом распорядился по собственному усмотрению, объем и стоимостью похищенного не оспаривал, раскаивался в содеянном.
Учитывая тот факт, что обвиняемый С., ранее неоднократно судим, последний раз в 2020 году судом Минского района Минской области по ч.ч.2,3 ст.205 УК Республики Беларусь (кража), характеризуется посредственно, не имеет постоянного места жительства, причиненный преступлением вред возместил в полном объеме, чистосердечно раскаялся в совершенном преступлении, суд Минского района приговорил С. к наказанию в виде лишения свободы на срок 2 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима.
Приговор не обжалован и не опротестован и вступил в законную силу.
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