Истинная цена за наркотики
Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов, наносит непоправимый вред здоровью нашего общества, негативно влияет на состояние  общественной безопасности. В соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов предусмотрена ответственность статьей 328.
В настоящее время слишком часто говорят о вреде употребления запрещенных веществ, а также об ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, тем не менее данная тема не теряет своей актуальности.

Так, гражданин А., имея наркотическую зависимость, решил употребить запрещенные вещества. 
С использованием Интернет-ресурсов он заказал метадон, произвел оплату, после чего получил фотоизображение с координатами места тайника с закладкой не менее 0,68 грамма метадона. 

Направился в лесной массив к месту закладки, где был задержан сотрудниками милиции, в ходе оперативных мероприятий запрещенное вещество изъято, А. задержан.

Судом Минского района в мае 2023 года А. осужден за незаконные без цели сбыта приобретение и хранение наркотических средств. В соответствии с ч.1 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь ему назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 3 года без направления в исправительное учреждение открытого типа. 
Применена специальная конфискация к мобильному телефону как к средству совершения преступления, а также назначены принудительные меры безопасности и лечения от наркомании.
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