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РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА О ГЕНОЦИДЕ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ПОСЛЕВОЕННЫЙ ПЕРИОД:
НАСИЛЬСТВЕННЫЙ УГОН НАСЕЛЕНИЯ НА ПРИНУДИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ЗА ПРЕДЕЛЫ БССР

В ходе расследования уголовного дела установлено, что оккупационной властью гитлеровской Германии на системной основе осуществлялся насильственный вывоз лиц из числа гражданского населения БССР за пределы СССР, в частности на территорию Германии.
В годы оккупации БССР немецко-фашистскими захватчиками угнано в немецкое рабство 377 776 человек.
Вышеуказанные действия сопровождались использованием принудительного труда гражданского населения БССР в интересах гитлеровской Германии как на территории республики, так и за ее пределами, а также уничтожением имущества БССР и личного имущества ее гражданского населения, незаконным безвозмездным изъятием такого имущества в пользу Германии.
Использование рабского труда белорусских остарбайтеров практиковали не только крупные промышленные предприятия, такие как «Бенц», «Юнкерс», «Телефункен», «Люфтганза» и др., но и небольшие фирмы, а также фермеры и обыватели Германии, Австрии, Восточной Пруссии, Польши, Латвии, Литвы и других территорий.
Была организована государственная система продажи рабов, о которой было известно широкому кругу населения Третьего рейха, включая сельских жителей.
Обращение с рабами было соответствующим: убийство за малейшие провинности, избиение до потери сознания, издевательства, помещение под арест с лишением питания на несколько дней, применение изощренных пыток, в которых виновны владельцы предприятий, шефы, должностные лица военно-строительных формирований, военнослужащие, полицейские и граждане-рабовладельцы.
Нормы довольствия остарбайтеров, которые соответствовали нормам для военнопленных, повсеместно не соблюдались. Отсутствие вещевого снабжения, медицинской помощи, заниженные нормы питания наряду с регулярными побоями по незначительным поводам, угрозами направить в концлагерь указывают на то, что многие рабовладельцы, разделяя нацистскую идеологию, рассматривали остарбайтеров даже не как говорящее орудие труда, а как представителей низшей расы, подлежащей уничтожению.
Этим объясняется то, что во многих случаях не создавались элементарные условия для сохранения жизни, трудоспособности и деторождения, аналогичные тем, которые принято создавать домашнему скоту.
Статус «остарбайтер» не ограничивался каким-либо сроком действия или условиями контракта. На освобождение рассчитывали в основном те, кто в ходе эксплуатации получал инвалидность. Самоповреждение и инвалидность рассматривались восточными рабочими как единственный реальный способ вернуться на Родину. При этом в ряде случаев жилые дома угнанных в Германию остарбайтеров вместе с оставшимся имуществом сжигались.
Плющева Т.Н., 20.05.1922 года рождения, показала, что в 1943 году проживала в д.Носовичи, Гомельской области. При отступлении немцы сожгли дома в деревне, а людей согнали в колонны для отправки в Германию. По дороге заставляли рыть окопы. На станции Жлобин погрузили в товарные вагоны и доставили в Германию. Выгрузив, разместили в лагерных бараках, где выдали рабочую одежду с надписью «ост».
Привлекали к выполнению сельскохозяйственных работ в интересах «бауэров» в окрестностях г. Бельцига. Кормили один раз в день 
баландой — вода со шпинатом, иногда давали морковку. Немецкая хозяйка ее неоднократно избивала, таскала за волосы не только за плохую работу, но и за чтение газет. Также заставляла рвать крапиву голыми руками.
Массовый характер носил и угон на принудительные работы детей. Имели место случаи использования детей в качестве доноров.
Так, в учебном хозяйстве «Красный Берег» в Жлобинском районе Гомельской области в 1943 году создан сборный лагерь детей в возрасте от 8 до 14 лет, который просуществовал до 25 июня 1944 г. Дети насильно отнимались у матерей в Жлобинском, Рогачевском, Стрешинском, Добрушском и других районах и сгонялись на данный пункт, где проходили медицинский осмотр и отправлялись в Германию для взятия крови на лечение раненых немецких офицеров. Всего для этих целей увезли 1990 детей.
Статья подготовлена по материалам книги «Геноцид белорусского народа. Информационно-аналитические материалы и документы» (Генеральная прокуратура Республики Беларусь, г.Минск, 2022).
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