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Подарок- благодарность или цена решения вопроса в свою пользу

В законодательстве Республики Беларусь содержатся определенные положения, регламентирующие правоотношения, складывающиеся при дарении гражданами имущества должностным лицам и отдельным категориям работников организаций.
Правовые запреты и ограничения в указанных правоотношениях установлены Законом Республики Беларусь от 15.07.2015 №305-З «О борьбе с коррупцией», а также Гражданским кодексом Республики Беларусь.
Так, государственное должностное лицо, а также лица, приравненные к государственным должностным лицам, супруг (супруга), близкие родственники или свойственники государственного должностного или приравненного к нему лица не вправе принимать в связи с исполнением государственным должностным или приравненным к нему лицом служебных (трудовых) обязанностей имущество или получать другую выгоду в виде работы, услуги для себя или третьих лиц, за исключением следующих случаев:
–	принятие подарков, полученных при проведении протокольных и иных официальных мероприятий, стоимость каждого из которых не превышает двадцатикратного размера базовой величины на дату получения такого подарка, цветов;
–	получение имущества в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей, если лицо, его получившее, уведомило в установленном законодательством порядке государственный орган, иную организацию, в котором (которой) оно проходит службу (работает), о получении такого имущества и безвозмездно сдало его;
–	иные случаи, предусмотренные законодательными актами, распоряжениями Президента Республики Беларусь и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь.
Порядок сдачи, учета, хранения, определения стоимости и реализации имущества, в том числе подарка, предоставленного государственному должностному или приравненному к нему лицу, его супругу (супруге), близким родственникам или свойственникам, определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.05.2023 №289.
Не допускается дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает установленного законодательством двадцатикратного размера базовой величины, работникам организаций здравоохранения, учреждений образования, учреждений социального обслуживания, иных аналогичных организаций – гражданами, находящимися в них на лечении, содержании, получающими в них образование, супругами и родственниками этих граждан (п.2 ч.1 ст.546 Гражданского кодекса Республики Беларусь).
При этом следует помнить, что получение любого имущества или другой выгоды в виде работы, услуги становится взяткой (ч.1 ст.430 Уголовного кодекса Республики Беларусь), когда он передается должностному лицу:
–	исключительно в связи с занимаемым им должностным положением, 
–	за покровительство или попустительство по службе, благоприятное решение вопросов, входящих в его компетенцию;
–	за выполнение или невыполнение в интересах дающего взятку или представляемых им лиц какого-либо действия, которое это лицо должно было или могло совершить с использованием своих служебных полномочий.
Также следует обратить внимание, что не является получением взятки принятие должностным лицом подарков по случаю дня рождения и праздников, если они были вручены должностному лицу без какой-либо обусловленности вознаграждения соответствующими действиями по службе. Если же будет установлено, что под видом подарка передавалась взятка за использование должностным лицом своих служебных полномочий в интересах лица, вручившего подарок, то содеянное квалифицируется как взяточничество независимо от стоимости предмета взятки (постановление Пленума Верховного Суда Республики Беларусь от 26.06.2003 №6 «О судебной практике по делам о взяточничестве»).
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