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О безопасном поведении на водах

В жаркую погоду взрослые и дети спешат направится на отдых к водоемам. Однако наравне с получением бронзового загара и освежающего эффекта от купания отдых на воде может таить в себе определенную угрозу жизни и здоровью при несоблюдении элементарных правил безопасного поведения на воде.
Так, при выборе места для отдыха нужно учесть в первую очередь, что купаться можно только в специально оборудованных местах: пляжах, бассейнах, купальнях. Они ежегодно проходят проверку, и там принимают меры для безопасного отдыха. Кроме того, данные пляжи оборудованы раздевалками, теневыми навесами, туалетами и мусорными контейнерами, что делает отдых более комфортабельным. В местах, где запрещено купание, устанавливают стенды с надписью «Купаться запрещено!»
Следует отметить, что за купание в запрещенных местах рек, озер или иных водоемов предусмотрена административная ответственность по ст.24.42 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере от одной до трех базовых величин (от 37 до 111 рублей).
Важно помнить, что совмещение купания с употреблением спиртных напитков может привести к несчастным случаям. К примеру, в 2022 году из 11 погибших на водоемах в период купального сезона 8 лиц находились в состоянии алкогольного опьянения. Кроме того, распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте влечет административную ответственность по ст.19.3 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере до восьми базовых величин (до 296 рублей).
Особое внимание следует уделять нахождению у воды детей, ни в коем случае нельзя оставлять их без присмотра, даже если ребенок просто играет на берегу.
Наряду с отмеченным отдыхающим также запрещается:
загрязнять и засорять водоемы, въезжать на территорию пляжей на транспортных средствах, нарушать режим содержания водоохранных зон;
заплывать за буи и другие знаки, обозначающие зоны купания;
подплывать к судам (моторным, парусным, весельным лодкам) и другим плавательным средствам;
взбираться на технические и предупредительные знаки, буи и прочие предметы;
прыгать в воду с лодок, катеров, причалов, других сооружений, не приспособленных для этих целей;
использовать спасательные средства и снаряжение не по назначению;
плавать на досках, лежаках, бревнах, автокамерах, надувных матрацах;
организовывать игры в воде, связанные с нырянием и захватом купающегося, а также совершать другие действия, которые могут стать причиной несчастного случая;
подавать ложные сигналы тревоги.
При соблюдении вышеуказанных Правил безопасного поведения на воде отдых принесет Вам только пользу.
Одновременно напоминаю, что с целью предупреждения несчастных случаев на водах и обеспечения охраны общественного порядка прокуратурой Минского района в период купального сезона, а также сотрудниками Минского РОЧС, Минского РУВД совместно с представителями Минской районной организации ОСВОД проводятся рейдовые мероприятия по обеспечению соблюдения на пляжах района и других общественных местах, прилегающих к водным объектам, местах, запрещенных для купания, вышеуказанных Правил.
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