Прокуратурой Минского района поддержано гособвинение по уголовному делу в отношении курьера «телефонных мошенников» 

Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жителя г.Минска в завладении имуществом путем обмана (мошенничестве), совершенном группой лиц, в особо крупном размере.
Судом установлено, что 22-летний житель г.Минска, заранее не намереваясь и не имея возможности выполнить возложенные на себя обязательства, действуя группой лиц по предварительному сговору с неустановленными лицами, путем обмана, под предлогом решения вопроса о непривлечении лиц к уголовной ответственности за якобы совершенные ими дорожно-транспортные происшествия, находясь на территории г.Минска и Минского района, в период времени с 06.07.2022 по 08.07.2022 завладел денежными средствами и имуществом 5 заведомо престарелых потерпевших на общую сумму 66562,45 рублей, что составило 2080,1 базовых величин и является особо крупным размером.
Обвиняемый факты получения денег от потерпевших не отрицал, однако фактически вину в инкриминируемом деянии не признал. Предложение о работе курьером получил в сети Интернет. Деньги, полученные от потерпевших в иностранной валюте, обменивал на белорусские рубли и переводил неизвестному ему лицу на криптокошелек.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Минского района постановил в отношении И. обвинительный приговор. На основании ч.4 ст.209 Уголовного кодекса Республики Беларусь суд назначил обвиняемому наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет. Кроме того, судом удовлетворены гражданские иски потерпевших о взыскании с обвиняемого имущественного вреда, причиненного преступлением.
Приговор вступил в законную силу, апелляционная жалоба обвиняемого оставлена вышестоящим судом без удовлетворения, а приговор без изменения.
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