Уклонился от мероприятий призыва на воинскую службу: прокуратурой Минского района поддержано гособвинение по уголовному делу 

Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жителя Минского района в уклонении от мероприятий призыва на воинскую службу.
Судом установлено, что гражданин Г., являясь призывником, в период призыва, проводимого на основании Указа Президента Республики Беларусь №227 от 04.07.2022 «Об увольнении в запас и призыве на срочную военную службу, службу в резерве», в нарушение ст.34 и ст.39 Закона Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе», умышленно уклонился от мероприятий призыва на воинскую службу, а именно: будучи надлежащим образом оповещенным о необходимости явки 31.10.2022 для прохождения медицинского освидетельствования в Минский районный военный комиссариат, в установленное время к месту проведения данных мероприятий призыва не явился без уважительных причин и в отсутствие стечения тяжелых обстоятельств, что воспрепятствовало принятию призывной комиссией в отношении него решения об исполнении им воинской обязанности в период призыва.
Обвиняемый Г. свою вину признал в полном объеме. Указал, что намеренно не являлся в военкомат до окончания периода призыва без каких-либо уважительных причин. 
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Минского района постановил в отношении Г. обвинительный приговор. На основании ч.1 ст.435 Уголовного кодекса Республики Беларусь суд назначил обвиняемому Г. наказание в виде общественных работ на срок 360 часов.
Приговор вступил в законную силу, обжалован и опротестован не был.
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