Подделка
Нередки случаи подделки официальных документов. Давайте разберемся, что же такое подделка, и какая последует ответственность.

Подделкой официальных документов признается изготовление документа, внешне схожего с оригиналом, но изготовленного не предприятием, осуществляющим производство продукции данного вида, и соответственно не способного наделить владельца правами или освободить от обязанностей.

В Республике Беларусь статьей 380 Уголовного кодекса предусмотрена ответственность за подделку для последующего использования удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, либо изготовление поддельных штампов, печатей, бланков в тех же целях, либо сбыт указанных документов, либо использование заведомо подложного документа.

Так, молодой человек Б., являясь иностранным гражданином и находясь на территории Республики Беларусь, решил с помощью Интернет-порталов заказать себе водительское удостоверение Туркменистана, заплатил за него 200 долларов неизвестному человеку, который передал ему бланк водительского удостоверения с данными и фото Б.

Спустя непродолжительное время Б. управлял автомобилем и был остановлен сотрудниками ГАИ, у которых в ходе проверки документов возникли подозрения в их подлинности. Заключением эксперта действительно установлено, что водительское удостоверение является подложным.

Гражданин Б. осужден судом Минского района по ч.1 ст.380 Уголовного кодекса Республики Беларусь к наказанию в виде штрафа в размере 50 базовых величин в сумме 1850 рублей.

В рассматриваемом в данной статье случае ответственность наступила за использование заведомо подложного документа.
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