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РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА О ГЕНОЦИДЕ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ПОСЛЕВОЕННЫЙ ПЕРИОД:
ДЕТСКИЙ ДОМ В Д.СЕМКОВО

В ходе предварительного следствия по уголовному делу о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны Генеральной прокуратурой Республики Беларусь проводится работа по установлению фактов жестокого и циничного обращения с мирным населением района.
[bookmark: _GoBack]На территории аг.Семково сегодня располагается усадебно-парковый комплекс – усадьба Хмаров. Мало кому известно, что в годы советской власти в данном месте располагался детский дом.
С началом Великой Отечественной войны оккупационные власти быстро нашли применение данному детскому дому. В период с 1941 по 1944 гг. детский дом был задействован как место сбора детей сирот для их последующего использования в медицинских интересах немецкой армии. Немцами постоянно проводились испытания новых медицинских препаратов, забор крови у воспитанников. Несмотря на высокую смертность, в детском доме постоянно поддерживалась численность детей около 500 человек, свозимых из всей округи и г.Минска.
Злодеяния администрации не могли остаться незамеченными. После создания партизанского отряда «Штурм», в 1942 году представители партизан вышли на коменданта детского дома Генералова с требованиями о прекращении насилия в детском доме и обеспечении нормального пребывания в нем несовершеннолетних. Беседа с последним не возымела какого-либо действия и после нескольких угроз в детском доме сменился комендант – им стал Коньков И.С. Он смог создать более менее приемлемые условия содержания детей, не препятствовал визитам партизан в детский дом.
Вместе с тем, чем сильнее Красная Армия вытесняла гитлеровцев, тем больше визитов немецких медиков совершалось к детям для переливания крови.
К началу 1944 года из столичного подполья поступили сведения 
о планах немцев в отношении воспитанников детского дома – вывести всех детей в Тростенецкий лагерь смерти для последующей ликвидации. 
По расчетам захватчиков вывозить обессиленных и больных детей 
на принудительные работы в Германию было невыгодно, а очередной воинской части был нужен гарнизон для расположения.
Партизанская бригада «Штурмовая» приняла решительные меры по спасению детей – в ночь с 25 на 26 февраля 1944 г. партизаны вывезли в безопасное место 274 воспитанников детского дома.
Впоследствии бывшие воспитанники ежегодно собирались на памятных встречах в данном месте – самая крупная встреча произошла 
в 1974 году.
Событиям, произошедшим в детском доме, посвящены книги «Дети лихолетия» Павлова В.П., «Операция «Кровь» Чергинца Н.И.
В связи с наличием сведений о захоронении немецко-фашистскими захватчиками тел несовершеннолетних на приусадебной территории детского дома прокуратурой Минского района инициированы и начаты раскопки для установления фактов злодеяний карателей.
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