В соответствии со статьей 4 Закона Республики Беларусь 29 декабря 2023 г. № 330-З «Об изменении законов по вопросам управления жилищным фондом и его эксплуатации» средства от внесения собственниками жилых и (или) нежилых помещений, нанимателями, арендаторами, лизингополучателями жилых помещений, членами организаций застройщиков, дольщиками, заключившими договоры, предусматривающие передачу им во владение и пользование объектов долевого строительства, платы на капитальный ремонт зачисляются на специальные счета, открытые (открываемые) местными исполнительными и распорядительными органами.

Средства от внесения собственниками жилых и (или) нежилых помещений, нанимателями, арендаторами, лизингополучателями жилых помещений, членами организаций застройщиков, дольщиками, заключившими договоры, предусматривающие передачу им во владение и пользование объектов долевого строительства, платы на капитальный ремонт, аккумулированные до вступления в силу настоящей статьи на специальных счетах, открытых (открываемых) организациями застройщиков, товариществами собственников в банках и небанковских кредитно-финансовых организациях, либо размещенные во вклады (депозиты) организаций застройщиков, товариществ собственников в банках и небанковских кредитно-финансовых организациях для аккумулирования этих средств (далее – средства на капитальный ремонт), могут быть перечислены в добровольном порядке на специальные счета, открытые (открываемые) местными исполнительными и распорядительными органами.

Средства на капитальный ремонт, а также начисленные проценты за пользование такими средствами могут быть использованы организациями застройщиков, товариществами собственников для возмещения затрат на капитальный ремонт жилых домов после получения предварительного согласования местного исполнительного и распорядительного органа. 

Сведения для перечисления денежных средств на капитальный ремонт на счет Минского райисполкома: УПН 600068187, ОКПО 04064221, BY27AKBB36410000002365600000, ОАО «АСБ «Беларусбанк», БИК АКВВВY2Х.
