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Смотрите на отдых у воды трезво!
Водные ресурсы способствуют созданию и поддержанию благоприятных условий для отдыха людей в жаркие летние дни. Вместе с тем следует помнить, что вода в то же время является источником опасности и ежегодно забирает жизни тех людей, которые пренебрегают элементарными правилами безопасности.
В жаркие летние дни большинство людей вместе с детьми отдыхают у водоемов, однако некоторые полагают, что купание разрешено везде, чем нарушают действующее законодательство, а также пренебрежительно относятся к правилам поведения и мерах безопасности в местах массового отдыха.
Официально купальным сезоном считается период с мая по сентябрь.

Для отдыха возле воды и купания необходимо выбирать специально отведенные для этого места. Решением Минского райисполкома от 18.04.2023 №2741 «О подготовке мест отдыха и мерах по предупреждению гибели людей на водных объектах Минского района в весенне-летний период 2024 года» определены зоны отдыха на водохранилищах «Вяча» (4 пляжа под №4, №5, №6 и №7), «Волковичское» (1 пляж), а также пляж на реке Усяжа в районе ул.Земленичной в д.Раубичи.
За 2023 год на территории Минского района в период купального сезона в результате утоплений погибло 7 человек. Основной причиной гибели явилась личная неосторожность потерпевших, выразившаяся в нарушении правил поведения на водах. Сопутствующим фактором, способствующим гибели, явилось также состояние алкогольного опьянения погибших – 4. Следует отметить, что 5 случаев гибели произошло в местах, непредназначенных для купания.
С наступлением купального сезона прокуратура Минского района напоминает, что согласно п.24 Правил охраны жизни людей на водах, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.08.2023 №543, отдыхающим ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· купаться в запрещенных для купания местах, а также в темное время суток;

· употреблять на пляжах алкогольные, слабоалкогольные напитки, пиво, наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги, токсические или другие одурманивающие вещества;

· купаться в состоянии алкогольного опьянения и (или) в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;

· заплывать за границы, обозначающие акваторию пляжа;

· подплывать к судам, плавучим объектам;

· взбираться на технические и предупредительные знаки, буи, прочие предметы;

· плавать на спортивном инвентаре, досках, лежаках, бревнах, автокамерах, надувных матрацах, иных предметах;

· использовать спасательные средства и снаряжение не по назначению;

· организовывать игры в воде, связанные с нырянием и захватом купающегося, а также совершать иные действия, которые могут стать причиной несчастного случая;

· подавать ложные сигналы тревоги;

· оставлять детей до 14 лет без присмотра;

· стирать белье, мыть транспортные средства, купать животных.

Следование этим простым правилам при купании, забота как о собственной безопасности, так и о безопасности своих близких, в том числе детей, позволит предупредить беду.
Прокуратура Минского района напоминает, что в местах, где запрещено купание, устанавливаются стенды с надписью «Купание запрещено!». За купание в запрещенных местах рек, озер или иных водоемов предусмотрена административная ответственность по 
ст.24.42 КоАП Республики Беларусь с наложением административного взыскания в виде штрафа в размере от одной до трех базовых величин.

Следует помнить, за распитие спиртных напитков в общественном месте либо появление в общественном месте в пьяном виде, предусмотрена административная ответственность по ст.19.3 КоАП Республики Беларусь. Размер штрафа за совершение указанного правонарушения может составить до восьми базовых величин.

Выполнение правил поведения на воде и дисциплина пребывания в местах отдыха – залог безопасности каждого гражданина!
Помощник прокурора 
Минского района
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