ДЕЛА ЧАСТНОГО ОБВИНЕНИЯ
В соответствии с ч.1 ст.11 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) преступлением признается совершенное виновно общественно опасное деяние, характеризующееся признаками, предусмотренными УК, и запрещенное им под угрозой наказания. Из этого понятия вытекают признаки преступления, одним из которых является общественная опасность – способность посягательства причинять существенные вред охраняемым общественным отношениям, социальным благам и интересам. Общественная опасность отличает преступление от иных правонарушений и антисоциальных проступков. 
Общественная опасность того или иного преступления существенно влияет на категорию преступления, возможность освобождения от наказания и ответственности, назначение наказания, а также на саму возможность привлечения виновного к уголовной ответственности. В зависимости от характера и степени общественной опасности уголовное преследование и обвинение в суде осуществляется в порядке публичного, частно-публичного и частного обвинения. 
[bookmark: _Hlk167965234]Дела частного обвинения – это дела, которые возбуждаются лицом, пострадавшим от преступления, его законным представителем или представителем юридического лица, и производство по ним подлежит прекращению в случае примирения его с обвиняемым. То есть гражданину предоставлено право самому определять, обладает ли совершенное в отношении него деяние признаком общественной опасности, характерной для преступления. Порядок производства по таким делам регулируется главой 44 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – УПК).
Значение выделения ряда преступлений в категорию дел частного обвинения заключается в упрощении порядка производства по таким делам, возможности экономии мер государственного принуждения при осуществлении уголовного преследования, внедрении принципов восстановительного правосудия (возможность примирения с обвиняемым или отказа от обвинения).
[bookmark: _Hlk167964451]УПК определяет, какие категории дел относятся к делам частного обвинения. В соответствии с ч.2 ст. 26 УПК, к делам частного обвинения являются дела о преступлениях, предусмотренных следующими статьями УК:
· статьей 153 (Умышленное причинение легкого телесного повреждения);
· частью 1 статьи 170 (Понуждение к действиям сексуального характера);
· статьей 177 (Разглашение тайны усыновления (удочерения)); 
· частью 1 статьи 178 (Разглашение врачебной тайны);
· статьей 185 (Принуждение);  
· частью 1 статьи 202 (Нарушение неприкосновенности жилища и иных законных владений граждан); 
· частью 1 статьи 203 (Нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, телеграфных или иных сообщений);
· частью 1 статьи 216 (Причинение имущественного ущерба без признаков хищения); 
· статьей 217 (Незаконное отчуждение вверенного имущества);
· частью 1 статьи 316 (Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации маломерных судов);
· частью 1 статьи 317 (Нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств).
Кроме того, согласно ч.3 ст. 26 УПК, делами частного обвинения являются также дела о преступлениях, предусмотренных частью 1 статьи 205, частью 1 статьи 209, частью 1 статьи 211, частью 1 статьи 212, частью 1 статьи 214, частью 1 статьи 349, частью 1 статьи 350 и частью 1 статьи 352 УК, совершенных в отношении лица, пострадавшего от преступления, членами его семьи, близкими родственниками либо иными лицами, которых оно обоснованно считает близкими.
Производство по делам частного обвинения, как уже было отмечено ранее, имеет ряд существенных отличий от общего порядка производства по уголовным делам. Во-первых, оно возбуждается только лицом, пострадавшим от преступления, его законным представителем или представителем юридического лица. Орган дознания и следователь не может возбуждать такие дела. При этом согласно ч.5 ст.26 УПК прокурор вправе возбудить уголовное дело о преступлениях, указанных в частях 2 и 4 (дела частно-публичного обвинения) этой статьи, и при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если они затрагивают существенные интересы государства и общества или совершены в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от обвиняемого либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы. Дело, возбужденное прокурором, направляется для производства предварительного следствия. Производство по такому делу за примирением лица, пострадавшего от преступления, с обвиняемым в ходе предварительного следствия прекращению не подлежит.
Во-вторых, дело частного обвинения возбуждается путем подачи в районный (городской) суд заявления о совершении в отношении его преступления. Заявление должно содержать наименование суда, в который оно подается; изложение обстоятельств преступления, сведения о лице, его совершившем, и доказательства, подтверждающие виновность лица в совершении преступления; перечень лиц, подлежащих вызову в судебное заседание в качестве свидетелей; сведения о переводчике, эксперте, специалисте и иных лицах, которых заявитель считает необходимым вызвать в судебное заседание. Заявление представляется суду в копиях по числу лиц, в отношении которых возбуждается дело частного обвинения (ч.2 ст.426 УПК).
С момента принятия судом заявления лицо, подавшее его, является частным обвинителем, а лицо, в отношении которого подано заявление, – обвиняемым (ч.3 ст.426 УПК). Это означает, что пострадавшее лицо, являясь частным обвинителем, обязано само доказать вину обвиняемого и другие обстоятельства, входящие в предмет доказывания по делу. 
Ещё одной важной особенностью дел частного обвинения является возможность их прекращения в случае примирения заявителя и обвиняемого. Так, согласно ч.5 ст.301 УПК, в случае достижения примирения обвиняемого с потерпевшим по уголовному делу частного обвинения оно подлежит прекращению на основании пункта 5 части 1 статьи 29 УПК. Частный обвинитель также вправе отказаться от обвинения (ч.5 ст.428 УПК) без приведения мотивов отказа.
Таким образом, дела частного обвинения – особая категория дел, производство которых возбуждается только лицом, пострадавшим от преступления, а не государственными органами, и может быть прекращено в случае примирения с обвиняемым. Такая дифференциация подходов к привлечению виновных к уголовной ответственности позволяет лицу самому принять решение о необходимости защиты своего нарушенного права или законного интереса, а также экономить уголовно-процессуальные средства государственных органов на организацию расследования уголовных дел.
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