
«Летние каникулы – 2023: безопасность превыше всего!!»

Прокуратурой Минского района проведена проверка исполнения законодательства, направленного на охрану жизни и здоровья несовершеннолетних, организации летнего оздоровления детей.
Проведена выборочная проверка по содержанию и соблюдению безопасности использования оборудования детских площадок, их технического состояния, а также прилегающих к ним территорий в аг.Прилуки, аг.Атолино, аг.Сеница.
Согласно сведениям ГП «Жилищник Минщины» на обслуживании указанной организации находится 210 детских площадок, на которых расположено 940 единиц оборудования. 
Например, при обследовании игровой площадки, расположенной вблизи домов №№1, 5 по ул.Мира в аг.Прилуки, находятся деревянный стол и скамейки в непригодном состоянии (выступают гвозди), которые утратили свои эксплуатационные свойства ввиду значительного разрушения, что создает угрозу безопасности при их использовании. Также требует ремонта каркас песочницы. 
Детское оборудование около дома №5 изготовлено из-под ручных средств жильцами, что не позволяет убедиться в его безопасном использовании, также в качелях-балансир отсутствуют опоры для спины, на территории имеется только каркас скамейки, место для сиденья отсутствует, из земли выступает часть металлической трубы, качели, расположенные на территории закреплены ненадлежащим образом (шатаются).
Аналогичные нарушения выявлены при обследовании и иных детских площадок.
Следует также обратить внимание на то, что территории площадок находятся в ненадлежащих условиях: трава не покошена, разбросаны бытовые предметы и строительный мусор, отсутствуют ограничители, препятствующие парковку автомобилей на территории площадок, детское оборудование в минимальном количестве и изношенном состоянии. 
Согласно сведениям Минского райисполкома в Минском районе в оздоровительных лагерях лета по состоянию на 01.08.2023 оздоровились 8 072 воспитанника в лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием: в лагерях с дневным пребыванием – 4 841, в лагерях с круглосуточным пребыванием – 3 231, из них детей-сирот – 324, детей-инвалидов – 116.
В рамках работы межведомственной группы выявлены многочисленные нарушения требований санитарных норм при оздоровлении несовершеннолетних в детских оздоровительных лагерях.
К основным нарушениям следует отнести: использование оборудования с поврежденным покрытием, инвентаря с трещинами, отдельными категориями не пройдены обязательные медицинские осмотры в порядке, установленном Министерством здравоохранения по согласованию с Министерством труда и социальной защиты, установлены факты приема в детские оздоровительные лагеря с просроченными медицинскими справками о состоянии здоровья, не обеспечено исправное состояние инженерных коммуникаций, санитарно-технического, торгово-технологического и другого оборудования, надлежащее состояние помещений.
Имеется факт травмирования несовершеннолетнего при прохождении трудовой практики в учреждении образования, ввиду ненадлежащего контроля со стороны учителей учреждения образования.
Следует отметить, что законом Республики Беларусь «О правах ребенка» детям гарантировано неотъемлемое право на охрану и укрепление здоровья, уровень жизни и условия, необходимые для полного физического развития. Поэтому состояние детских игровых площадок, а также оздоровление несовершеннолетних находится под постоянным контролем прокуратуры района. 
По результатам проведенной проверки в адрес Минского райисполкома внесено представление.
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