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Об уголовной ответственности за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления

Сегодня управление автомобилем является важным навыком для любого человека. Большое количество людей проходит обучение в автошколах нашей страны, успешно сдает квалификационные экзамены и получают право управления транспортным средством.
Вместе с тем, не все добросовестно относятся к установленным требованиям допуска лиц к управлению транспортными средствами и самовольно, без подтвержденной квалификации управляют автомобилями на дорогах, тем самым подвергая опасности остальных участников дорожного движения.
В соответствии со ст. 317-2 Уголовного кодекса Республики Беларусь управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, если это деяние совершено неоднократно, наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до шести месяцев, или арестом с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.
То же деяние, совершенное лицом, ранее совершившим преступление, предусмотренное настоящей статьей наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Деяние признается совершенным лицом неоднократно, если лицо в течение одного года после наложения административного взыскания за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, предусмотренного ч. 2 ст. 18.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, вновь управляло транспортным средством, не имея права управления этим средством.
Так, 26.07.2023 сотрудниками ДПС СП по ОБДД УГАИ УМВД Минского облисполкома на 10-ом километре автомобильной дороги Р-58 «Минск-Калачи-Мядель» остановлен гражданин К., который управлял автомобилем «Вольво» не имея прав на управление указанного транспортного средства. В ходе проверки личности гражданина К. установлено, что последний 07.10.2022 привлечен судом Борисовского района к административной ответственности за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством. В связи с изложенным в отношении гражданина К. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 371 УК.
[bookmark: _GoBack]Помните, что управление транспортным средством допустимо только при наличии водительского удостоверения соответствующей категории.
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