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Прекращение производства по уголовному делу с освобождением от уголовной ответственности с привлечением лица к административной ответственности

Одними из основных задач Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) является оказание способствования предупреждения преступных посягательств и воспитание граждан в духе соблюдения законодательства Республики Беларусь.
Вместе с тем добропорядочные граждане, имея положительные характеристики и отсутствие привлечений к административной и уголовной ответственности, нередко в силу различных обстоятельств, собственной невнимательности и малодушия совершают преступления.
Уголовным кодексом предусмотрены нормы, позволяющие освободить таких лиц от уголовной ответственности, имеющие воспитательный и предупредительный характер.
В соответствии со ст. 86 УК лицо, впервые совершившее преступление, не представляющее большой общественной опасности, или менее тяжкое преступление и возместившее ущерб, либо уплатившее доход, полученных преступным путем, либо иным образом загладившее нанесенный преступлением вред, может быть освобождено от уголовной ответственности с привлечением к административной ответственности, если будет признано, что для его исправления достаточно мер административного взыскания.
Согласно ст. 30 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь суд, прокурор или следователь с согласия прокурора вправе прекратить производство по уголовному делу и освободить лицо от уголовной ответственности.
Обвиняемый по уголовному делу имеет право обратиться 
с ходатайством в суд в ходе судебного разбирательства, прокурору – при направлении последним уголовного дела в суд, следователю – в ходе предварительного расследования.
Прекращение производства по уголовному делу по данному основанию, не допускается, если против этого возражает обвиняемый.
Освобождение от уголовной ответственности по ст. 86 УК не применяется к лицу, совершившему преступление, предусмотренное содержащей административную преюдицию статьей Особенной части настоящего Кодекса.
В случае удовлетворения заявленного ходатайства прокурор применяет следующие меры административного взыскания:
1) штраф в пределах от пяти до тридцати базовых величин;
2) административный арест на срок до пятнадцати суток;
3) лишение специального права на срок от трех месяцев до трех лет.
Так, при окончании предварительного следствия по уголовному делу, возбужденному по факту хищения имущества и денежных средств, принадлежащих гражданину Р., обвиняемым Н. заявлено ходатайство о прекращении производства по уголовному делу с освобождением от уголовной ответственности с привлечением лица к административной ответственности. 
[bookmark: _GoBack]Поскольку обвиняемый Н. впервые совершил преступление, относящееся к категории менее тяжких, свою вину признал полностью, в содеянном раскаялся, что указывает на то, что его исправление возможно без применения наказания или иных мер уголовной ответственности, для 
её исправления достаточно применения мер административного взыскания, 24.08.2023 прокурором дано согласие на прекращение производства по уголовному делу, применено административное взыскание в виде штрафа в размере 30 базовых величин.
Необходимо помнить, что применение данных норм является 
не обязанностью, а правом суда, прокурора и следователя (при согласии прокурора). Указанные решения принимаются только на основе всестороннего, полного и объективного исследования материалов уголовного дела, личности обвиняемого, отношения потерпевшего к произошедшему и имеют исключительный характер.
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