РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА О ГЕНОЦИДЕ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ПОСЛЕВОЕННЫЙ ПЕРИОД:
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УЩЕРБ, ПРИЧИНЕННЫЙ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ

Пытаясь уничтожить национальную государственность, экономику и культуру белорусского народа, немецкие захватчики разрушили колхозы и совхозы, промышленные предприятия, вузы и научно-исследовательские институты, театры, больницы и школы.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 1946 год только прямой ущерб, причиненный предприятиям, организациям, учреждениям, колхозам и гражданам составил 74 970,2 млн рублей. При этом государственным предприятиям и учреждениям – 28 996,8 млн рублей, колхозам – 19 389,9 млн рублей, гражданам – 23 600 млн рублей. Разрушено и сожжено 209 городов, 9200 сел и деревень, 1270 тысяч построек. Долгосрочные негативные последствия значительно увеличивают указанные цифры.
Наибольший вред причинен организациям железнодорожного транспорта (8118,2 млн рублей), промышленности (6225,2 млн рублей) и жилищно-коммунального хозяйства (4689,7 млн рублей).
Уничтожено и повреждено 1203 здания железнодорожных депо, вокзалов и станций, более 107 тысяч единиц подвижного состава железнодорожного транспорта, мостов протяженностью 71,9 км.
В промышленности (ущерб превысил6 млрд рублей) наиболее пострадали пищевая, металлообрабатывающая, машиностроительная, лесная отрасли.
Полностью разрушены 194 лесопильных и мебельных завода, 62 льнозавода, Минский радиозавод, Могилевский труболитейный завод, Оршанский металлообрабатывающий завод и др.
Варварскому разрушению подверглось сельское хозяйство. Самые большие потери понесли сельскохозяйственные предприятия Витебской и Могилевской областей. Разрушено 10 000 колхозов, 92 совхоза, 316 машинно-тракторных станций.
Уничтожено и повреждено 100 449 скотных дворов и других специальных зданий для животноводства, зданий элеваторов и зернохранилищ, овощехранилищ. Уничтожено, разграблено и увезено 702 918 единиц сельхозмашин.
Уничтожено, отобрано и угнано 8,7 млн голов скота и 9 млн голов птицы всего на общую сумму свыше 9 844 233 тыс. рублей.
Уничтожено и повреждено 2187 зданий больниц и амбулаторий, 11 557 учреждений образования, 218 церквей, 66 костелов.
В Германию вывезено 607 физико-терапевтических аппаратов, 28 рентгенаппаратов, 91 операционный стол, 9745 больничных кроватей, 56 590 кг медикаментов, 7,4 млн погонных метра перевязочного материала, почти 250 тыс. штук мединструментов.
В научно-исследовательских институтах, медико-санитарных учреждениях уничтожено 1133 тыс. экземпляров книг, журналов.
Немецкими захватчиками разрушены, сожжены и уничтожены Белорусский государственный университет с Зоологическим и Минералогическим музеями, все 5 учительских институтов, 4 педагогических института, институт журналистики, Республиканская политпросветшкола и т. д.
Разрушению подверглись 5 тыс. театров и клубов, уничтожено 3077 библиотек с совокупным объемом фонда свыше 4,12 млн экземпляров. Расхищен ценнейший исторический архив Академии наук БССР, библиотека в 784 500 томов научных трудов.
Наиболее ценные фонды библиотек республики разграбили представители оперативного штаба рейхсляйтера Розенберга для оккупированных территорий, созданного в марте 1942 года для проверки и конфискации книг из библиотек и других учреждений культуры в оккупированных областях. Разграблению в первую очередь подверглись фонды крупнейших научных библиотек, содержащие наиболее ценные коллекции, которые были вывезены в Германию.
Наряду с книжным фондом пострадал и справочно-библиографический аппарат библиотеки АН БССР, особую ценность в котором представляла белорусоведческая картотека.
При бомбардировке Минска 24 июня 1941 года в огне погибла большая часть зданий театров и других культурных учреждений.
Варварскими методами немецкие захватчики уничтожали и расхищали учреждения культуры, науки и образования. Наиболее ценные картины, рукописи, гравюры, предметы национальной одежды вывезены в Германию, а все остальное уничтожено.
Вывезены многие произведения искусства, хранившиеся в Государственной картинной галерее БССР, около 1700 произведений живописи и икон, более 50 скульптур, 313 музыкальных инструментов, 142 тыс. томов нотной библиотеки, 70,5 тыс. книг по искусству, 1242 экспоната живописи (в т. ч. картины художников Репина, Левитана, Серова, Айвазовского и др.), 89 скульптур (Растрелли, Клодта, Антакольского и др.), 1600 предметов художественной мебели и фарфора.
Причиненный экономике и культуре Беларуси ущерб не возмещен.
Статья подготовлена по материалам книги «Геноцид белорусского народа. Информационно-аналитические материалы и документы» (Генеральная прокуратура Республики Беларусь, г.Минск, 2022).
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