Ревность – не повод для причинения когда-то близкому человеку телесных повреждений

Насильственные преступления по степени общественной опасности и тяжести своих последствий превосходят многие другие криминальные проявления. Они наносят огромный, порой непоправимый ущерб обществу.
Насилие разрушает личность, бытовую и досуговую микросреду, разлагает нравственные устои общества, вызывает у граждан тревогу и опасение за свое будущее, препятствует повышению их материального благосостояния, а также экономическому развитию государства.
Потерпевшими от этого преступления может быть любое лицо. При этом виновный может угрожать причинением вреда, как самому потерпевшему, так и его близким. 
Так, прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению С., 2000 г.р., в угрозе убийством, если имелись основания опасаться ее осуществления.
В ходе судебного разбирательства установлено, что С., будучи в состоянии алкогольного опьянения, в один из дней июля 2022 года, находясь в квартире в д.Копище, на почве личных неприязненных отношений с потерпевшей Л., с целью запугать последнюю, воздействуя на ее волю, вселяя страх и неуверенность в собственной безопасности, умышленно нанес не менее четырех ударов кулаком в область живота потерпевшей Л., отчего она упала на пол и, удерживая в таком положении, умышленно закрыл рукой  рот и нос последней, тем самым душил ее, а другой рукой приставил скальпель в области шеи потерпевшей, после чего, умышленно толкнул рукой потерпевшую в область спины, отчего она упала на кровать и, умышленно нанес не менее четырех ударов стеклянным стаканом в область головы потерпевшей. Все действия обвиняемого сопровождались словесными угрозами убийством, тем самым осуществлял над потерпевшей психическое насилие, подавляя волю, вселяя страх и неуверенность в собственной безопасности, которые она воспринимала реально. 
С. вину признал полностью, от дачи показаний в судебном заседании отказался. Из его показаний, данных в ходе предварительного следствия следует, что он испытывал к потерпевшей чувство неприязни из-за разорванных между ними близких отношений. 
Судом Минского района С. признан виновным в угрозе убийством, если имелись основания опасаться ее осуществления, и на основании ст.186 УК ему назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 2 года с направлением в ИУОТ.
Приговор обжалован, однако оставлен судом апелляционной инстанции без изменений и вступил в законную силу.
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