«У ХОЛМОВ ЕСТЬ ГЛАЗА»

Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению Л. в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.328, ч.1 ст.14, ч.3 ст.328 УК Республики Беларусь. 
Л., будучи в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, приобрел с целью личного употребления пара-Метилэфедрон, также покушался на приобретение с целью распространения особо-опасного психотропного вещества амфетамина в крупном размере.
В судебном заседании обвиняемый пояснил, что получив предложение о распространении запрещенных веществ в приложении «Телеграм», согласился на данный вид работы, решив дополнительно подзаработать.
С этой целью поехал в район д.Лебединец, где должен был забрать, расфасовать на более мелкие партии и разместить в других тайниках запрещенное в обороте вещество. В лесном массиве по координатам нашел место расположения особо опасного психотропного вещества, однако был задержан сотрудниками органов внутренних дел, которые были осведомлены о предстоящем покушении на незаконные с целью сбыта приобретение и хранение особо опасного психотропного вещества в крупном размере.
Судом Минского района Л. признан виновным в совершении инкриминируемых ему деяний, осужден по ч.1 ст.328, ч.1 ст.14 ч.3         ст.328 УК, в соответствии с которыми ему назначено наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима со штрафом в размере 150 базовых величин, что составляет 5 550 рублей. 
Приговор не обжалован, вступил в законную силу.
Молодое поколение, невзирая на обширное информирование в СМИ о недопустимости подобного рода действий, зачастую совершают преступление, которое навсегда меняет привычный уклад жизни как самого обвиняемого, так и его родственников, близких людей.
Ведь соглашаясь на работу курьером, молодые люди не понимают, что и «у холмов есть глаза», что сотрудники правоохранительных органов обладают обширной информацией и владеют необходимыми навыками для того, чтобы вовремя предотвратить преступление, пресечь на корню преступные действия злоумышленника и обезопасить подрастающее поколение от «зла» в виде наркотических средств и психотропных веществ.
В судебном заседании приходит раскаяние, т.к. санкции ст.328 УК весьма жесткие…
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