
Безопасное поведение детей в осенний период

Вот неожиданно после неимоверной жары пришла осень. 
Осенью день становится короче. Дети отправились в школу и в первую очередь необходимо подумать об их безопасности.
Первое условие безопасности движения на дороге – умение правильно выбрать безопасное место перехода. Прежде  чем шагнуть на проезжую часть, всегда убедись в отсутствии вблизи транспортных средств (посмотрите налево, направо, налево и только после этого шагайте)!!
Сейчас осень, а значит, ясных дней будет все меньше и меньше. В непогоду по мокрому асфальту идти труднее -  можно поскользнуться, упасть, получить травму! Все это надо учитывать при переходе дороги. Главное – не спешить!
В темноте в непогоду нелегко и водителям – свет автомобильных фар отражается в лужах, на мокром асфальте и дезориентирует водителей. 
В темноте легко ошибиться в определении расстояния, как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Случаются зрительные обманы. Поэтому в сумерках и темноте нужно быть особенно внимательными. Также необходимо аккуратно передвигаться на велосипедах!
Так, 22.08.2023 в аг.Большевик Минского района водитель М., управляя автомобилем, двигаясь по главной дороге, совершил наезд на внезапно выехавшего со стороны второстепенной улицы несовершеннолетнего А., 2013 года рождения, который намеревался пересечь проезжую часть, справа налево по ходу движения автомобиля. В результате дорожно-транспортного происшествия ребенок получил телесные повреждения и был госпитализирован и учреждение здравоохранения.
Очень важно, чтобы на одежде, портфеле, сумке находились фликеры и другие светоотражающие приспособления. Выбирайте безопасный маршрут
Необходимо также поговорить с детьми и о том, что нельзя разговаривать с незнакомыми людьми, не садиться в незнакомый транспорт. Нельзя подходить и трогать руками подозрительные предметы, а в случае их обнаружения сообщать в органы внутренних дел или взрослым. Если дети находятся дома одни, то необходимо им рассказать, что нельзя открывать незнакомым людям двери! Всегда сообщать родителям о своем местонахождении!
В 2022 году в Республике Беларусь установлено 502 лица, совершивших преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, от противоправных действий которых пострадало 922 детей и подростков.

Уважаемые родители!!!
Нельзя оставлять младших дошкольников одних дома!!! Необходимо должным образом осуществлять контроль за детьми! Составьте список телефонов, куда можно позвонить в экстренных случаях! Постоянно будьте в курсе, где и с кем находится ваш ребенок, контролируйте его место пребывания.
Соблюдайте правила! Берегите себя и своих близких!
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