РАССЛЕДОВАНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА О ГЕНОЦИДЕ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ПОСЛЕВОЕННЫЙ ПЕРИОД:
ВИТЕБСКОЕ ГЕТТО

После захвата г.Витебска для работы с населением города 22 июля 1941 года оккупанты создали коллаборационистскую административную структуру – городскую управу во главе с бургомистром В.Родько и заместителем Л.Г.Брандтом. Для еврейского населения функционировали отдельный орган самоуправления «юденрат» и «служба порядка».
Место изоляции евреев гитлеровцы нашли не сразу. Вначале оккупанты стали сгонять всех евреев в бывшие овощные склады. Затем 25 июля 1941 года, согласно распоряжению о переселении еврейского населения, евреи были переселены на правый берег р.Западная Двина к зданию бывшего клуба «Металлистов».
В течение трех дней евреев выгнали из собственных жилищ и переселили в район, примыкающий к клубу «Металлистов». Оставленное при переселении еврейское имущество, включая недвижимое, нацисты присваивали себе и распоряжались им по своему усмотрению.
К место гетто многие евреи переправлялись на плотах, поскольку мост через Западную Двину был разрушен. Военнослужащие вермахта намеренно переворачивали плоты и лодки с людьми. Евреи, не умевшие плавать, тонули (особенно пожилые и маленькие дети). Тех, кто пытался спастись вплавь, гитлеровцы расстреливали и добивали веслами. Во время этих событий по разным данным погибло от 300 до 2 тысяч человек.
Участок гетто был обнесен дощатым забором, колючей проволокой и круглосуточно охранялся полицаями. Всего в гетто согнали около 13 тысяч евреев.
Территория гетто представляла собой каменное пожарище. Узники располагались под открытым небом на берегу реки и в развалинах строений. Те, кому не хватило места в зданиях, строили себе шалаши и конуры из кирпичей, жести и разных обломков. Обитателям гетто приходилось спать на лестничных клетках, в подвалах, на чердаках. Узников не снабжали продовольствием. Вначале евреи обменивали вещи на продукты питания через проволоку. Выходить из гетто запрещалось. Первоначально узники могли пить только речную воду. Впоследствии в гетто провели водопровод, откуда тонкой струйкой лилась вода.
Нацисты часто избивали узников. Мужчин выводили колоннами для разборки разрушенных зданий и обслуживания войсковых частей.
К октябрю 1941 года положение в гетто стало катастрофическим. У евреев закончились вещи для обмена на продукты, они голодали. От голода и болезней люди умирали. Трупы иногда вывозили за территорию, но чаще всего их складывали рядом с клубом в разрушенном здании. С конца июля по октябрь 1941 года погибло около 5 тысяч человек.
В октябре 1941 года Альфред Фильберт (командир айнзатцкоманды-9) издал указ о поэтапном истреблении евреев, которых группами вывозили к д.Себяхи, где в Туловскому рву проводились казни. Расстрелы производились также и в иных местах г.Витебска. Таким образом было убито около 10 тысяч евреев.
Расстрелы производились при активном участии местной полиции, которую возглавляли П.Шосток и А.Туровский. 
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