Житель Минского района обнаружил 24 патрона к пистолету Макарова и незаконно хранил по месту жительства и в личном автомобиле в течение нескольких лет: прокуратура Минского района поддержала гособвинение в суде 

Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жителя Минского района в незаконном приобретении, хранении, перевозке, ношении и сбыте боеприпасов. 
[bookmark: _GoBack]Судом установлено, что 24-летний житель Минского района П., летом 2021 года на свалке бытовых отходов приобрел коробку с патронами калибра 9-мм в количестве 24 штук, изготовленных заводским способом  являющимися боеприпасами к нарезному огнестрельному оружию 9-мм пистолету конструкции Макарова (ПМ),  после чего перевез и хранил у себя по месту жительства, в личном автомобиле, а также 3 патрона подарил своему знакомому до момента его изъятия сотрудниками ГУБОПиК МВД Республики Беларусь.
Обвиняемый П. с момента возбуждения уголовного дела признавал свою вину, чистосердечно раскаивался в содеянном.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Минского района постановил в отношении П. обвинительный приговор. На основании ч.2 ст.295 Уголовного кодекса Республики Беларусь суд назначил обвиняемому наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа на срок 2 года без штрафа.
Приговор вступил в законную силу, в апелляционном порядке обжалован и опротестован не был.
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