Житель Минского района управлял легковым автомобилем, имея поддельное водительское удостоверение: прокуратура Минского района поддержала гособвинение в суде 

Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жителя Минского района З., который имея умысел на использование заведомо подложного водительского удостоверения, предоставляющего право на управление транспортными средствами, с целью уклонения от привлечения к административной ответственности, использовал заведомо подложный официальный документ – водительское удостоверение образца Российской Федерации, которое изготовлены не предприятием, осуществляющим производство продукции данного вида, и предъявил его при проверке документов инспекторам ДПС. 
Судом установлено, что 37-летний житель Минского района ранее проживал на территории Российской Федерации, где прошел обучение в автошколе, однако водительское удостоверение так и не получил. Водительское удостоверение образца Российской Федерации приобрел в сети Интернет у неизвестного лица, которому накануне отправил свою фотографию в электронном виде и денежное вознаграждение. Допускал, что оно является поддельным. Обвиняемый В. с момента возбуждения уголовного дела признавал свою вину, чистосердечно раскаивался в содеянном.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Минского района постановил в отношении З. обвинительный приговор. На основании ч.ч.1ст.380 Уголовного кодекса Республики Беларусь суд назначил обвиняемому наказание в виде штрафа в размере 100 базовых величин на сумму 3700 рублей.
Приговор вступил в законную силу, в апелляционном порядке обжалован и опротестован не был.
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