Невнимательность на дороге привела к трагедии

Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении А., 1991 г.р., работающего, ранее не судимого, которому инкриминировано нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого телесного повреждения.
В ходе судебного следствия установлено, что А., управляя автомобилем «MERCEDES-BENZ C280», осуществляя движение по автодороге «Птичь-Богушево-Чики», вблизи деревни Богушово Минского района, подъезжая к перекрестку неравнозначных дорог с главной дорогой, имея реальную возможность заблаговременно наблюдать установленный по ходу его движения дорожный знак приоритета 2.4 «Уступить дорогу», имея объективную возможность заблаговременно наблюдать двигавшиеся слева по ходу его движения, по главной дороге, транспортные средства – автомобиль «RENAULT» и следовавший за ним автомобиль «LADA GRANTA», которые пользовались преимуществом – правом на первоочередной проезд в намеченном направлении по отношению к его автомобилю, проявил небрежность и невнимательность к дорожной обстановке и ее изменениям, не убедился в безопасности своих действий, не уступил дорогу водителям на главной дороге, приступил к небезопасному маневрированию с выездом на проезжую часть автодороги, чем поставил себя и других участников дорожного движения в опасное положение, вынудив в экстренном порядке изменять скорость и направление своего движения выше указанных автомобилей. После чего, в процессе совершения поворота налево допустил столкновение с автомобилем «LADA GRANTA».
[bookmark: _GoBack]В результате ДТП пассажиру автомобиля «LADA GRANTA» С. причинены тяжкие телесные повреждения.
А. в ходе судебного следствия виновным себя не признал и показал, что, выезжая со второстепенной на главную дорогу, выполнил все требования ПДД: остановился, осмотрелся, видел приближающиеся автомобили, полагал, что успеет выполнить маневр поворота налево, не создав препятствий. Успел разминуться с первым автомобилем, однако сразу же произошло столкновение со вторым автомобилем. Обвиняемый полагал, что в этот момент его автомобиль находился на его полосе движения. 
Суд Минского района, полно и всесторонне исследовал и надлежаще оценил предоставленные государственным обвинителем доказательства, при назначении наказания учтено во внимание обстоятельства совершенного дорожно-транспортного происшествия, а именно то, что оно явилось следствием грубых нарушений Правил дорожного движения, тяжесть наступивших последствий – причинением тяжкого телесного повреждения. 
С учетом всех обстоятельств дела, характера и степени общественной опасности совершенного преступления, данных, характеризующих личность обвиняемого А., который ранее к уголовной ответственности не привлекался, однако последние 2 года неоднократно привлекался к административной ответственности за нарушения Правил дорожного движения, суд признал А. виновным в нарушении правил дорожного движения лицом, управляющим транспортным средством, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого телесного повреждения, и на основании ч.2 ст.317 УК назначил обвиняемому наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа на срок 3 года, а также дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 5 лет.
Обвиняемый А. приговор суда не обжаловал. 
Нередко невнимательность и неосторожность на дороге приводят к самым печальным последствиям. Нельзя полагаться лишь на свой значительный водительский стаж и опыт. Напоминаем, что каждый водитель обязан внимательно наблюдать за дорогой и происходящим на ней!
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