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О даче взятки

[bookmark: _GoBack]Взяточничество является главным врагом государства, препятствует нормальной работе государственного аппарата и реализации поставленных перед государственными служащими задач.
Необходимо отметить, что многие граждане считают возможным разрешить имеющиеся проблемы посредством дачи денежного вознаграждения должностному лицу за благоприятное разрешение возникших вопросов, находящихся в его компетенции. Вместе с тем государством ведется активная борьба с коррупцией посредством ряда заинтересованных правоохранительных органов.
В соответствии со ст. 431 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) предусмотрена уголовная ответственность за дачу взятки.
Так, дача взятки наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет со штрафом или без штрафа, или лишением свободы на срок до пяти лет со штрафом или без штрафа.
Совершение дачи взятки повторно, либо в крупном размере, либо с использованием своих служебных полномочий влечет за собой ограничение свободы на срок до пяти лет со штрафом или без штрафа или лишение свободы на срок от двух до семи лет со штрафом или без штрафа.
Дача взятки в особо крупном размере или лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные ст.ст. 430-432 УК, наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет со штрафом или без штрафа.
Так, 23.06.2023 гражданин Б., находясь в служебном автомобиле УВД Минского обисполкома «Geely», расположенном на 1-ом километре автомобильной дороги Н-8941 в г.Заславль, имея умысел на дачу взятки, покушался передать инспекторам дорожно-патрульной службы отдела ГАИ УВД Минского райисполкома денежные средства в сумме 
100 долларов США за невыполнение в его интересах действий, а именно 
не привлечение гражданина Б. к административной ответственности 
за совершение административного правонарушения, предусмотренного 
ч. 1 ст. 18.14 КоАП – управление транспортным средством лицом, 
не имеющим права управления, однако не довел преступление до конца по независящим от него причинам. В связи с изложенным в отношении гражданина Б. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 14, ч. 1 ст. 431 УК.
Освобождение от уголовной ответственности за дачу взятки возможно лишь в случае вымогательства взятки должностным лицом либо после добровольного заявления о содеянном и активного способствования раскрытию и (или) расследованию преступления.
Для разрешения возникших проблем и вопросов необходимо использовать только законные способы.
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