Продаем саженцы плодово-ягодных
деревьев и кустарников, без уплаты налогов
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Граждане могут продавать на торговых местах саженцы плодово-ягодных деревьев и кустарников без уплаты налога, но при условии предъявления справки местного исполнительного и распорядительного органа.  При этом такая продажа разрешена только на рынке и в местах продаж, перечень которых определяют местные органы власти. 
Крайне важно, во время торговли наличие справки на торговом месте. 
Справка исполкома должна подтверждать, что саженцы плодово-ягодных деревьев и кустарников выращены Вами на своем земельном участке.
Не нужно платить налог при наличии справки и тогда, когда саженцы плодово-ягодных деревьев и кустарников продают близкие родственники тех, кто ее вырастил, но в этом случае они должны быть упомянуты в документе.
Форму справки утвердило правительство Беларуси еще 31 декабря 2010 года постановлением №1935 «О документе, подтверждающем, что реализуемая продукция выращена (произведена) на земельном участке, находящемся на территории Республики Беларусь». Чтобы получить документ, Вы можете обратиться в сельский исполнительный комитет, райисполком, горисполком по месту нахождения земельного участка и подать соответствующее заявление.
Обратите внимание!
Налоговое законодательство не ограничивает право граждан на торговлю саженцами плодово-ягодных деревьев и кустарников, однако есть отдельные ограничения, предусмотренные законодательством о селекции и семеноводстве.  


