Уголовная ответственность за реабилитацию нацизма, разжигание расовой, национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни, пропаганду и распространение нацистской символики или атрибутики

Обеспечение равных прав граждан вне зависимости от их принадлежности к какой-либо социальной, культурной, религиозной группе, их расы, пола, национальности и убеждений является одной из основных функций государства. 
В Республике Беларусь уделяется особое внимание национальной безопасности, недопущению реабилитации нацизма и пропаганды нацистской символики и атрибутики. 
Правовую основу деятельности государственных органов в рамках недопущения реабилитации нацизма, разжигания расовой, национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни, пропаганды, изготовления, распространения нацистской символики или атрибутики составляют Конституция Республики Беларусь, Закон Республики Беларусь «О недопущении реабилитации нацизма», Уголовный кодекс Республики Беларусь, а также иные законодательные акты, международные договоры по вопросам национальной безопасности и сохранения военно-исторического наследия страны. 
Нацизм – это тоталитарная идеология (доктрина) и практика ее применения гитлеровской Германией, ее союзниками и сателлитами с 1933 по 1945 год, связанные с тоталитарными террористическими методами власти, официальной градацией всех наций по степени полноценности, пропагандой превосходства одних наций над другими, сопровождавшиеся преступлениями против мира и безопасности человечества, военными и другими преступлениями, установленными приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран (далее - Международный военный трибунал).
Реабилитация нацизма - действия, совершенные публично либо с использованием публично демонстрируемого произведения, или средств массовой информации, или глобальной компьютерной сети Интернет, или иной информационной сети, выражающиеся в:
- оправдании идеологии (доктрины) и практики нацизма, признании их правильными, нуждающимися в поддержке и достойными подражания, а также в распространении идеологии нацизма;
- одобрении или отрицании преступлений против мира и безопасности человечества, военных и других преступлений, установленных приговором Международного военного трибунала либо приговорами национальных, военных или оккупационных трибуналов, основанными на приговоре Международного военного трибунала;
- оправдании лиц и (или) структур либо организаций, признанных преступными либо виновными в совершении преступлений приговором Международного военного трибунала либо приговорами национальных, военных или оккупационных трибуналов, основанными на приговоре Международного военного трибунала, а равно сотрудничавших с такими лицами и (или) структурами либо организациями на оккупированной территории СССР в годы Второй мировой войны политических и военных организаций, а также лиц, участвовавших в деятельности таких политических и военных организаций и исполнявших либо умышленно содействовавших исполнению преступных приказов лиц и (или) структур либо организаций, указанных в настоящем абзаце, в любой форме;
- героизации нацистских преступников и их пособников - преднамеренном прославлении их, а также совершенных ими преступлений.
За реабилитацию нацизма в Республике Беларусь установлена уголовная ответственность по статье 130-1 УК Республики Беларусь, за разжигание расовой, национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни – по статье 130 УК Республики Беларусь. Вышеуказанные статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до двенадцати лет. За пропаганду или публичное демонстрирование, в том числе с использованием глобальной компьютерной сети Интернет либо иной информационной сети, изготовление, распространение нацистской символики или атрибутики, хранение или приобретение такой символики или атрибутики в целях распространения, в соответствии со статьей 341-1 УК Республики Беларусь, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы сроком до четырех лет.

