Безнаказанность поощряет хулиганов и других правонарушителей
[bookmark: _GoBack]Одним из наиболее распространенных правонарушений в Республике Беларусь является хулиганство. За его совершение может наступить как административная, так и уголовная ответственность. И хотя зачастую большинство правонарушителей не осознают, что их действия могут быть квалифицированы как хулиганство, важно помнить, что незнание закона не освобождает их от ответственности.
Хулиганство – один из видов преступлений, которое подразумевает под собой умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, с применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества, либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом. 
Противоправные действия в основном совершаются в общественных местах, на улицах, в объектах общепита, на автостоянках и в подъездах в большинстве случаев – в темное время суток.
Следует учесть, что как уголовная ответственность за хулиганство (ст.339 УК Республики Беларусь), так и административная ответственность за мелкое хулиганство (ст.19.1 КоАП Республики Беларусь) наступает с 14 лет, несмотря на то, что по общему правилу административной и уголовной ответственности подлежит физическое лицо, достигшее ко времени совершения правонарушения шестнадцатилетнего возраста. Это только подчеркивает общественную опасность указанных деяний и их последствий, поскольку действия хулигана отличаются безнравственностью поведения, циничным отношением к гражданам.
Так, гражданин К., в марте 2023 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте – на автомобильной стоянке вблизи железнодорожной станции, умышленно, из хулиганских побуждений, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, беспричинно нанес не менее одного удара рукой в голову потерпевшего Ч., причинив тем самым последнему телесные повреждения.
В судебном заседании К. пояснил, что вину в содеянном признает полностью, показал, что, находясь на стоянке вблизи железнодорожного вокзала нанес один удар локтем в лицо ранее незнакомому потерпевшему Ч, так как последний отказался подвезти приятеля К. на своем автомобиле.
Учитывая тот факт, что обвиняемый К., не имеет судимости, имеет постоянное место жительства, трудоустроен, на иждивении двое малолетних детей, суд Минского района приговорил К. к наказанию в виде исправительных работ на срок 2 года с удержанием в доход государства 15% заработка, но не менее одной базовой величины ежемесячно.
Приговор не обжалован и не опротестован и вступил в законную силу.
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