СЕТЕВЫЕ МОШЕННИКИ

Совершение преступлений в виртуальной реальности «набирает обороты», несмотря на обширное информирование граждан в СМИ.
И самый посещаемый Интернет-ресурс – социальные сети с многочисленной разновозрастной аудиторией.
Злоумышленники маскируются и родственниками, попавшими в аварию, или, наоборот, совершившими ДТП, и автомеханиками, которые могут враз отремонтировать ваше авто, и работниками банка, и курьерами по доставке, менеджерами по продаже – их сфера деятельности широка, однако не стоит расставаться с собственными денежными средствами, покупаясь на мнимое качество работы, скорость ее выполнения, низкую стоимость оплаты труда.
Судом Минского района рассмотрено уголовное дело по обвинению Л., который, несмотря на неоднократное привлечение к уголовной ответственности за присвоение чужого имущества, должных выводов для себя не сделал, и вновь путем обмана и злоупотребления доверием доверчивых граждан, завладел денежными средствами четверых потерпевших.
Схема деятельности мошенника довольно проста: находил подходящие объявления граждан в различных социальных сетях, в том числе «ВКонтакте», «Куфар.Бай», и предлагал свои услуги в виде качественной и быстрой работы по ремонту автомобиля, при этом просил предоплату для закупки необходимых деталей.
Автолюбителям приходились по душе идеи талантливого автослесаря и они расставались с денежными средствами абсолютно не задумываясь, какое качество работы они получат, и вообще, получат ли ожидаемое.
Мошенник с ловкостью находил жертву, входил в доверие, и не собираясь возвращать денежные средства потерпевшим ни в виде деталей, ни в виде работ по ремонту, обогащался, так сказать, не выходя из дома.
Более того, у Л. вообще не имелось прав на управление транспортными средствами, и потерпевшим невдомек было, что отдавая машину автослесарю для ремонта, он садится за руль, не имея права управления.
[bookmark: _GoBack]Как итог, злоумышленник не только не отремонтировал ни один из вверенных ему автомобилей, но и попал в ДТП, причинив одному из потерпевших дополнительный ущерб.
Приговором суда Минского района от 16.03.2023 мошеннику назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев, со штрафом в размере 100 базовых величин, что составляет 3700 рублей, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 5 лет.
Приговор обвиняемым обжалован, однако решением судебной коллегии Минского областного суда оставлен без изменений, вступил в законную силу.
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