Незаконное пересечение 
Государственной границы Республики Беларусь
Соблюдение законодательства Республики Беларусь, уважение национальных традиций является обязанностью не только граждан Республики Беларусь, но и иностранных граждан и лиц без гражданства, пребывающих на территории Республики Беларусь.
Правоохранительными органами на постоянной основе проводится профилактическая работа, направленная на разъяснение законодательства Республики Беларусь иностранцам и гражданам Республики Беларусь, принимающих у себя иностранцев, а также выявление и пресечение преступлений и административных правонарушений, совершаемых иностранными гражданами и лицами без гражданства.
В случае выявления нарушения законодательства иностранцы могут быть привлечены как к административной ответственности с наложением административного взыскания в виде штрафа или депортации, так и к уголовной ответственности.
Так, гражданин А., депортированный в январе 2023 года из Республики Беларусь в принудительном порядке на основании постановления вынесенного заместителем командира войсковой части в декабре 2022 года с запретом въезда в Республику Беларусь сроком 
на 5 лет, а также будучи предупрежденным в установленном законом порядке об уголовной ответственности по ст.371-2 УК (незаконное пересечение государственной границы Республики Беларусь) покинул территорию Республики Беларусь. Зная о запрете въезда, нарушил указанный запрет и умышлено 01.02.2023 въехал и пребывал на территории Республики Беларусь до того, как 15.02.2023 был обнаружен сотрудниками органов внутренних дел.
В судебном заседании А. пояснил, что вину в содеянном признает частично, и показал, что знал о наложении административных взысканий в виде штрафа и депортации, а о наличии запрета въезда на территорию Республики Беларусь уведомлен не был, ввиду чего повторно въехал на территорию Республики Беларусь с целью попытки нелегально пересечь границу с Евросоюзом и выехать в Германию.
Однако данные обвиняемым А. в судебном заседании показания опровергаются имеющимися в материалах уголовного дела доказательствами, в том числе тем, что обвиняемый А. под подпись ознакомлен с постановлением о наложении запрета въезда на территорию Республики Беларусь сроком на 5 лет.
Суд критически оценил позицию обвиняемого, данную им в судебном заседании, о незнании вынесенного запрета на въезд, так как данные последним показания даны с целью уйти от ответственности.
[bookmark: _GoBack]Учитывая тот факт, что обвиняемый А., ранее к уголовной ответственности на территории Республики Беларусь не привлекался, не имеет постоянного места жительства, суд Минского района приговорил А. к наказанию в виде ареста на срок 3 месяца.
Приговор не обжалован и не опротестован и вступил в законную силу.
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