Береги своё имущество!

С каждым годом преступления против собственности являются самыми распространенными преступлениями, совершаемыми на территории Республики Беларусь, в том числе и Минском районе. 
Предметом посягательств может явиться все, что угодно: от одежды и продуктов питания до денежных средств, ювелирных изделий. 
Зачастую совершенные преступления – это следствие невнимательности или чрезмерной доверчивости граждан: впускают в свои квартиры незнакомцев, не закрывают двери как квартир, так и автомобилей, оставляют без присмотра мобильные телефоны, велосипеды, сумки и т.д. Этими обстоятельствами пользуются злоумышленники, утоляющие свою жажду наживы.
[bookmark: _GoBack]Так, гражданин Н., будучи неоднократно судимым, в том числе за совершение преступлений против собственности, в июле 2021 года, имея умысел на тайное похищение имущества, находясь в состоянии алкогольного опьянения в лесном массиве, путем свободного доступа, тайно похитил принадлежащий П. мобильный телефон с флеш-картой, две серьги из золота 585 пробы.
В судебном заседании Н. пояснил, что вину в содеянном признает в полном объеме, имуществом распорядился по собственному усмотрению, объем и стоимостью похищенного не оспаривал, возместил в полном объеме, раскаивался в содеянном.
Учитывая тот факт, что обвиняемый Н., ранее неоднократно судим, последний раз в 2018 году судом Минского района Минской области по ч.2 ст.206, ч.1 ст.14 ч.2 ст.206 УК (грабеж), характеризуется посредственно, причиненный преступлением вред возместил в полном объеме, чистосердечно раскаялся в совершенном преступлении, суд Минского района приговорил Н. к наказанию в виде лишения свободы на срок 2 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима.
Обвиняемый Н. был не согласен с приговором в части назначения наказания, которое считает чрезмерно строгим, а также применения к нему в соответствии со ст.107 УК принудительного лечения от хронического алкоголизма. Изучив доводы поданной Н. апелляционной жалобы судебная коллегия по уголовным делам Минского областного суда оставила приговор без изменения, а апелляционную жалобу без удовлетворения.
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