Осторожно – открытое окно
Лето. Жара. Открытые окна. Зачастую родители, в чьих семьях воспитываются маленькие дети, теряют бдительность, и это оборачивается большой бедой.

Прокуратура Минского района обращает внимание родителей на рекомендации по предотвращению подобных происшествий!

В большинстве, все несчастные случаи, которые происходят с детьми, приходятся на каникулярное время, поскольку дети не охвачены в этот период образовательным процессом и у них появляется много свободного времени. Причинами выпадения детей из окон, как правило, становятся неограниченный доступ детей к открытым окнам, незакрепленные москитные сетки, а также безнадзорность малолетних детей.

Основные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь и здоровье детей:

· Не оставлять окна открытыми, если у вас есть малолетние дети;

· Ребенок не может находиться без присмотра в помещении, где отрыто настежь окно или есть хоть малейшая вероятность, что ребенок может его самостоятельно открыть;

· Фурнитура окон и сами рамы должны быть исправны, чтобы предупредить их самопроизвольное или слишком легкое открывание ребенком;

· Не пренебрегайте средствами детской защиты на окнах: металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, просто необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна;

· Если есть возможность снять ручки с легко открывающихся пластиковых окон;

· Воспитывайте ребенка правильно: не ставьте его на подоконник, не поощряйте самостоятельного лазания туда, строго предупреждайте даже попытки таких «игр»;

· Объясняйте ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения;
· Не используйте москитные сетки без соответствующей защиты окна: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно упирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже годовалого ребенка;

· Не ставьте мебель поблизости окон, чтобы ребенок не взобрался на подоконник.

ПОМНИТЕ! Только бдительное отношение к своим собственным детям со стороны взрослых поможет избежать беды!
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