ПРАВО НА ОБЖАЛОВАНИЕ  
Важнейшей гарантией прав участников уголовного процесса, граждан и юридических лиц является возможность обжаловать действия и решения органов, ведущих уголовный процесс – органа дознания, следователя, прокурора и суда с целью защиты своего нарушенного права или законного интереса. 
Реализация такого права возможна как на стадиях досудебного производства, так и рассмотрения дела в суде. Так, законом предусматривается возможность обжалования действий и решений соответствующих органов и должностных лиц при рассмотрении заявлений и сообщений о совершении преступлений – на стадии процесса, обеспечивающей своевременное реагирование органов власти на совершение общественно опасных деяний, предусмотренных уголовным законом. 
Как показывает практика осуществления прокурорского надзора за соблюдением закона на стадии возбуждения уголовного дела, наиболее частным видом реализации права на обжалования является подача жалоб на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Реагирование органами прокуратуры на незаконность и необоснованность вынесения таких процессуальных решений посредством разрешения жалоб позволяет должным образом гарантировать защиту прав и интересов граждан и организаций, организовать эффективное проведение проверки по заявлению или сообщению о преступлении, обеспечить исполнение принципа неотвратимости уголовной ответственности.
В соответствии с ч.2 ст.178 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – УПК) копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в течение 24 часов с момента принятия направляется заявителю и лицу, в отношении которого принято решение. Одновременно этим лицам разъясняется право и порядок обжалования постановления, а также право ознакомления с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении.
Ознакомление с материалами проверки – ещё одна важная процессуальная гарантия, позволяющая заявителю или лицу, в отношении которого принято постановление, лично убедится в законности и обоснованности принятого решения. Согласно ч.1 ст.1781 УПК заявитель вправе обратиться в орган уголовного преследования для ознакомления с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении в пределах срока давности привлечения к уголовной ответственности (они установлены статьей 83 Уголовного кодекса Республики Беларусь). Для этого лицам, указанным в ч.1 ст. 1781 УПК необходимо написать заявление об ознакомлении с материалами проверки, после чего орган уголовного преследования предъявляет им для ознакомления материалы проверки по заявлению или сообщению о преступлении в подшитом и пронумерованном виде, за исключением материалов, относящихся к другому заявлению или сообщению о преступлении, в случае соединения заявлений и сообщений о преступлении и материалов проверки по ним и материалов, содержащих сведения, составляющие государственные секреты или иную охраняемую законом тайну, и разъясняет им порядок, условия и сроки ознакомления с материалами, установленные настоящей статьей. Ознакомление с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении осуществляется в органе уголовного преследования. По просьбе лица, осуществляющего ознакомление с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении, воспроизводятся фонограммы, демонстрируются видеозаписи, кинофильмы, слайды, если таковые имеются в материалах (ч.2 ст. 1781 УПК).
При стоит помнить, что в соответствии с ч.3 ст. 1781 УПК общий срок для ознакомления с материалами проверки по заявлению или сообщению о преступлении не может превышать 1 месяца.
Вопросы порядка подачи и рассмотрения жалоб комплексно регламентированы главой 16 УПК. Так, согласно ч.2 ст.139 УПК, жалобы на решения органа уголовного преследования (органа дознания, следователя и прокурора) об отказе в возбуждении уголовного дела подаются соответствующему прокурору или в суд по месту рассмотрения заявления или сообщения о преступлении. Кроме того, жалобы на решения следователя об отказе в возбуждении уголовного дела, могут быть также поданы соответствующему начальнику следственного подразделения.
При этом стоит помнить правило, закрепленное в ч.21 ст.139 УПК, в соответствии с которым не допускается подача жалоб на действия и решения следователя начальнику следственного подразделения после их обжалования прокурору либо в суд, а на действия и решения прокурора – вышестоящему прокурору после их обжалования в суд. 
Важно упомянуть, что 10-дневный срок рассмотрения жалобы соответствующим органом начинает течь не с момента подачи жалобы, а с момента поступления истребованных по жалобе материалов проверки (ч.1 ст.142 УПК).
В результате рассмотрения жалобы начальником следственного подразделения или прокурором может быть принято решение о полном или частичном ее удовлетворении с отменой или изменением обжалуемого решения либо об отказе в удовлетворении жалобы. Применительно к обжалованию постановления об отказе в возбуждении уголовного дела прокурор на основании ст.179 УПК может:
· отменить постановление об отказе в возбуждении уголовного дела и направить материалы для проведения дополнительной проверки;
· отменить постановление об отказе в возбуждении уголовного дела и возбудить уголовное дело.
О принятом по жалобе решении прокурор уведомляет лицо, подавшее жалобу. 
Таким образом, институт обжалования действий и решений органов уголовного преследования – действенная гарантия защиты прав и интересов участников уголовного процесса, позволяющих органам прокуратуры своевременно реагировать на принятие несоответствующих УПК процессуальных решений, добиваться эффективного проведения проверки и соблюдения законности при рассмотрении материалов проверки. 
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