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Незаконные действия в отношении огнестрельного оружия: прокуратура Минского района направила в суд уголовное дело

Прокуратура Минского района направила в суд уголовное дело по обвинению 57-летнего местного жителя в незаконном изготовлении, хранении и ношении огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия).
Согласно материалам уголовного дела обвиняемый в достоверно неустановленное время, но не позднее 04 мая 2024 года, находясь на территории Минского района по месту жительства, незаконно изготовил, незаконно хранил и незаконно носил при себе изготовленный самодельным способом предмет, который является ручным стрелковым дульнозарядным гладкоствольным огнестрельным оружием, который незаконно носил при себе до момента изъятия указанного оружия в ходе проведения осмотра места происшествия 04.05.2024.
Уголовное дело находилось в производстве Минского районного отдела Следственного комитета Республики Беларусь.
При изучении материалов дела в прокуратуре пришли к выводу об обоснованности обвинения, достаточности собранных доказательств, полном и объективном исследовании обстоятельств преступления. Согласились с квалификацией содеянного по ч.2 ст.295 УК Республики Беларусь.
Избранную ранее к обвиняемому меру пресечения – заключение под стражу – прокурор оставил без изменения.
[bookmark: _GoBack]Согласно санкции ч.2 ст.295 УК Республики Беларусь предусмотрено наказание в виде исправительными работами на срок до двух лет, или арест, или ограничение свободы на срок до пяти лет, или лишение свободы на срок до семи лет со штрафом или без штрафа.
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