Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привело к ДТП и к скамье подсудимых
Прокуратурой Минского района для рассмотрения в суд направлено уголовное дело в отношении жителя г.Минска, ранее не судимого, который обвиняется в нарушении правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств лицом, управляющим транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого телесного повреждения, предусмотренного 
ч.4 ст.317 УК Республики Беларусь.

Так, ранним утром в один из дней ноября 2024 года обвиняемый, будучи в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем «GAZ-31105» и не проверяя техническое состояние транспортного средства с определенными техническими неисправностями, осуществлял движение по 17 км автодороги Р-23 «Минск-Микашевичи» со стороны г.Минска в направлении г.Слуцка Минской области, вблизи д.Слобода Минского района не предоставил преимущество пешеходу, переходившей проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу слева направо относительно движущегося автомобиля и совершил на нее наезд.
В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход получила телесные повреждения, которые относятся к категории тяжких телесных повреждений по признаку опасности для жизни.
Избранную ранее к обвиняемому меру пресечения – заключение под стражу – прокурор оставил без изменения. 

Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от трех до восьми лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
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