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Об отдельных вопросах, рассмотренных на заседании комиссии по противодействию коррупции

04.03.2021 в Минском райисполкоме состоялось заседание комиссии по противодействию коррупции, на котором присутствовали представители правоохранительных органов, в т.ч. прокуратуры района.
На заседании были затронуты вопросы противодействия коррупции в агропромышленном комплексе. По-прежнему, прокуратурой района выявляются факты нарушений сельскохозяйственными организациями порядка проведения процедур закупок, что является правонарушением, создающим условия для коррупции, предусмотренным абз.12 ч.1 ст.25 Закона «О борьбе с коррупцией».
По итогам заседания комиссии до ответственных лиц доведены требования действующего законодательства в соответствующей сфере, указано на необходимость неукоснительного соблюдения требований законодательства при проведении процедур закупок.
В связи с изложенным также обращается внимание руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций на то, что с 1 марта 2021 г. вступил в силу новый Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, который как и ранее действовавший кодекс предусматривает административную ответственность за нарушение порядка осуществления государственных закупок товаров (работ, услуг) (ст.12.9 КоАП), нарушение требований к порядку осуществления закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств (ст.12.27 КоАП) и нарушение порядка закупок товаров (работ, услуг) при строительстве (ст.12.10 КоАП).
При определенных обстоятельствах коррупционные проявления в сфере закупок могут быть квалифицированы как уголовно-наказуемое деяние в соответствии со статьями Уголовного кодекса Республики Беларусь.
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