Суд Минского района рассмотрел в открытом судебном заседании уголовное дело по ст.371-2 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
Как рассказала старший помощник прокурора Минского района Надежда Фомина, гражданин Арабской Республики Египет А. депортирован в декабре 2022 года из Республики Беларусь в принудительном порядке с запретом въезда в Республику Беларусь сроком на 5 лет, то есть до декабря 2027 года.
Предупрежденный в установленном законом порядке об уголовной ответственности по ст.317-2 УК, зная о запрете въезда на территорию Республики Беларусь, умышленно до окончания срока запрета въехал на территорию Республики Беларусь, где пребывал до того, как был обнаружен сотрудниками ОВД в одной из деревень Минского района.
В судебном заседании А. пояснил, что был депортирован из Республики Беларусь в Российскую Федерацию, где пробыл два месяца, после чего на такси приехал на территорию Республики Беларусь с целью дальнейшего пересечения границы с Польшей.
С учетом позиции государственного обвинителя суд Минского района признал А. виновным в пребывании в Республике Беларусь иностранного гражданина, депортированного из Республики Беларусь, до окончания срока запрета въезда в Республику Беларусь, при отсутствии признаков преступления, предусмотренного ч.2 ст.371 УК, то есть в совершении преступления, предусмотренного ст.371-2 УК, на основании которой А. назначено наказание в виде ареста на срок 3 месяца.
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