Участие прокурора в судебном процессе по воссоединению семьи

Все дети имеют право на жизнь в семье в кругу родителей, на их заботу и внимание, но иногда родители забывают об этом, что влечет за собой отобрание детей или в худшем случае – лишение родительских прав.
Но и у таких родителей есть шанс восстановить семью, в случае исправления обстоятельств, из-за которых дети у них отобраны. Они могут изменить свой образ жизни, создать благоприятные жилищные условия для проживания детей, найти работу и многое другое и затем обратиться в суд с иском о восстановлении в родительских правах.
В силу положений семейного законодательства иски о восстановлении в родительских правах рассматриваются с обязательным участием прокурора.
Так, в суде Минского района с участием прокурора рассмотрено гражданское дело по иску родителей Г. о восстановлении в родительских правах в отношении несовершеннолетних детей К. и А.
Согласно материалам гражданского дела установлено, что в 2018 году родители лишены родительских прав в отношении дочери К. (в настоящее время ей 13 лет) и сына А. (в настоящее время 16 лет), поскольку злоупотребляли спиртными напитками, вели аморальный образ жизни, не заботились о здоровье детей и уклонялись от выполнения своих обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, по месту их жительства отсутствовало отопление, а в жилых комнатах – АПИ, у них имелась задолженность по жилищно-коммунальным услугам, мать не имела постоянного места работы.
В судебном заседании родители пояснили, что они осознали свои ошибки, изменили свой образ жизни и поведение. Совместно воспитывают общего ребенка возраста 5 лет. Сделали ремонт в доме, погасили задолженность по газоснабжению и электроэнергии, установили новый газовый котел, в каждой жилой комнате имеются АПИ.
Для детей имеются раздельные комнаты, оборудованные спальными и рабочими местами, куплена новая мебель. Оба имеют постоянное место работы, положительно характеризуются. Мать с 2021 года ведет трезвый образ жизни и прошла курс лечения от алкогольной зависимости сроком на 10 лет, оба родителя регулярно посещают врача-нарколога.
Навещают детей, ежедневно общаются с детьми по телефону, привозят им подарки, устраивают прогулки, вместе проводят дни рождения и праздники.
С учетом подтверждения вышеуказанных изменившихся обстоятельств, мнения детей об их желании вернуться к родителям, положительного заключения органов опеки и попечительства и прокурора судом заявленные родителями исковые требования удовлетворены в полном объеме и дети возвращены в семью.
Решение суда не обжаловано, не опротестовано и вступило в законную силу.
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