Чем чревато вождение без прав?
Безопасность дорожного движения на сегодняшний день является одной из важнейших проблем. Транспортные средства все глубже проникают в сферы жизнедеятельности человека, при этом повышая угрозу увеличения человеческих и материальных потерь. К сожалению, все чаще граждане относятся с неким легкомыслием, садясь за руль транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения или же не имея права управления этим транспортным средством, при этом не осознавая всю опасность своих деяний.
Распространенность преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, вызывает необходимость принятия организационных и правовых мер по повышению безопасности движения и предотвращению дорожно-транспортных происшествий.
Одна из правовых мер по повышению безопасности движения – предусмотренная ст. 317-2 УК уголовная ответственность за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления. 
Отметим, что вождение без прав признается преступным, если совершено неоднократно (ч. 1 ст. 317-2 УК). Ответственность усиливается, если это же деяние совершено лицом, ранее уже совершившим данное преступление (ч. 2 ст. 317-2 УК). В примечании к ст. 317-2 УК законодатель поясняет, что деяние признается неоднократным, если совершено лицом, на которое в течение года уже было наложено административное взыскание за бесправное управление транспортным средством (далее – ТС), предусмотренное ч. 2 ст. 18.14 КоАП.
[bookmark: _GoBack]Следует сказать о том, что ст. 18.14 КоАП устанавливает административную ответственность за управление ТС лицом, не имеющим права управления этим средством, а равно передачу управления ТС лицу без прав. А вот уже ч. 2 ст. 18.14 КоАП предусматривает ответственность за те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения. Для того чтобы лицо можно было привлечь к уголовной ответственности по ст. 317-2 УК, необходимо, чтобы оно дважды было привлечено к административной ответственности и вновь совершило административное правонарушение, предусмотренное ч. 2 ст. 18.14 КоАП.
Так, по приговору суда Минского района М. признан виновным в управлении транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, если это деяние совершено неоднократно. 
В ходе судебного следствия установлено, что М., будучи привлеченным в мае 2024 года к административной ответственности по ч.2 ст.18.14 КоАП за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, совершенное повторно в течение года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, в июле этого же года управлял транспортным средством, не имея права управления, впоследствии чего был задержан сотрудниками ДПС.
Обвиняемый вину в содеянном признал в полном объеме и чистосердечно раскаялся.
С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд Минского района постановил обвинительный приговор. На основании ч.1 ст.317-2 УК М. назначено наказание в виде ареста на срок 3 месяца с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 5 лет.
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