Деятельность прокуратуры Минского района по возмещению вреда, причиненного окружающей среде

При изучении прокуратурой района дела об административном правонарушении установлено, что ответчик гражданин В. в марте 2024 года на земельном участке сельскохозяйственного назначения и на территории, покрытой древесно-кустарниковой растительностью, не входящей в лесной фонд, произрастающей за границами населенного пункта в нарушение требований ст.37 Закона Республики Беларусь «О растительном мире», не имея предусмотренного законодательством разрешительного документа на удаление объектов растительного мира, осуществил с использованием бензопилы незаконное удаление 8 берез и 1 вербы (ивы).
Согласно акту об установлении факта причинения вреда окружающей среде размер вреда, причиненный гражданином В., составил 18,36 базовых величин или 734,40 рублей.
[bookmark: _Hlk179985255]По результатам рассмотрения прокуратурой Минского района вышеуказанных материалов и на основании ст.933 Гражданского кодекса Республики Беларусь, ст.37, 76 Закона Республики Беларусь «О растительном мире», ст.106 Закона Республики Беларусь «Об охране окружающей среды» к гражданину В. предъявлено исковое заявление в интересах государства о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, в размере 734,40 рублей.
Судом заявленные прокурором района требования удовлетворены в полном объеме и с гражданина В. в доход государства взыскана сумма в возмещение вреда, причиненного окружающей среде, в размере 734,40 рублей.
Решение суда не вступило в законную силу и может быть обжаловано в предусмотренном законодательством порядке.
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