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Квадробинг: 
опасное направление молодежной субкультуры XXI века

Квадробинг – популярный среди детей и молодежи тренд, который сочетает в себе элементы хобби, субкультуры и фитнеса. Это увлечение, при котором дети и подростки перевоплощаются в животных, переманивая их образ жизни и повадки. Квадроберы перемещаются на четвереньках в масках с накладными хвостами, изображая лис, волков, кошек и иных представителей фауны. Также они активно снимают видео-контент в социальные сети, например, в TikTok, Instagram. 
Квадробинг признается неофициальным видом спорта, поскольку дети и подростки выполняют физические нагрузки, занимаются акробатикой, что в какой-то степени является полезным для здоровья.
Однако, надевая маски, издавая звуки, пытаясь быть похожими на животных, они могут напугать прохожих и даже нападать на них. Как следствие, в результате совершения прыжков, ходьбы на четвереньках, преодолением различных препятствий – чреваты получением травм: переломы, растяжения, разрывы сухожилий и иное.
Квалифицировать такие действия можно по статье 19.1 КоАП как мелкое хулиганство – оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу, – влекут наложение штрафа в размере от 2 до 30 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
Если же ребенок не достиг возраста привлечения к административной ответственности, то за его действия ответственность несут законные представители по статье 10.3 КоАП – невыполнение обязанностей по воспитанию детей. Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность за совершенное деяние, – влечет наложение штрафа в размере до 10 базовых величин.
Прокуратура напоминает, что игра – это важная часть развития ребенка, но она должна оставаться в рамках дозволенного.
Родителям следует обращать внимание на поведение своих детей и вовремя корректировать их действия, чтобы избежать негативных последствий.
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