Незаконно без цели сбыта приобрел и хранил марихуану: прокуратура Минского района направила уголовное дело в суд

Прокуратура Минского района направила в суд уголовное дело в отношении 40-летнего уроженца Федеративной Республики Германия – ему инкриминированы незаконные без цели сбыта приобретение и хранение наркотических средств.
Согласно материалам дела обвиняемый, ранее не судимый, не позднее 18.10.2024, будучи в состоянии алкогольного опьянения, имея умысел, направленный на незаконный оборот опасных наркотических средств, находясь на территории Республики Беларусь, незаконно без цели сбыта приобрел опасное наркотическое вещество – марихуану, которое незаконно без цели сбыта хранил при себе, до момента его задержания сотрудниками правоохранительных органов.
Для приобретения марихуаны обвиняемый использовал свой мобильный телефон и мобильный телефон, принадлежащий его другу без ведома последнего.
В ходе предварительного расследования он признал вину в полном объеме и чистосердечно раскаялся в совершенном преступлении. Также обвиняемый пояснил, что приобретал опасное наркотическое вещество впервые и для личного потребления.
После изучения материалов дела в прокуратуре Минского района пришли к выводу об обоснованности обвинения, достаточности собранных доказательств, полном и объективном исследовании обстоятельств преступления. Согласились с квалификацией содеянного по ч.1 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
Уголовное дело находилось в производстве Минского районного отдела Следственного комитета Республики Беларусь.
Избранную ранее в отношении обвиняемого меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении прокурор оставил без изменения.
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