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О мерах безопасности и ответственности при использовании пиротехнических изделий

Преддверии рождественских и новогодних праздников для создания во время празднования особых впечатлений и ярких эмоций многие семьи прибегают к приобретению различных видов пиротехнических изделий. В свою очередь, неправильное использование пиротехники, незнание или пренебрежение мерам безопасности может не только омрачить сам праздник, но и создать непосредственную угрозу жизни и здоровью как себе, так и окружающим.
Основные положения в части оборота и использования пиротехнических изделий регламентированы Техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности пиротехнических изделий», утвержденным решение Комиссии Таможенного союза от 16.08.2011 №770.
Под пиротехническим понимается изделие, предназначенное для получения требуемого эффекта с помощью горения (взрыва) пиротехнического состава. По назначению пиротехнические изделия подразделяются на пиротехнические изделия бытового и технического назначения. При этом, население вправе применять только бытовую пиротехнику.
В первую очередь следует отметить, что пиротехника не продается несовершеннолетним в возрасте до 16 лет.
Данную продукцию следует приобретать в специализированных магазинах бытового назначения, их отделах и секциях, павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков. При покупке необходимо проверить срок годности, отсутствие деформации изделия и его упаковки.
Справочно:
Нарушение правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки пиротехнических изделий влечет административную ответственность по ч.1 ст.24.30 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере до 10 базовых величин, а в случае повторного нарушения – штрафа в размере от 10 до 20 базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации либо лишение права заниматься определенной деятельностью с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации.
Использовать пиротехнику следует строго в соответствии с требованиями эксплуатационной документации и (или) прилагаемой инструкцией. Как правило, на максимально допустимом расстоянии от случайных прохожих, близлежащих зданий, сооружений и автомобилей. Также недопустимо использование пиротехнических изделий с классом опасности выше I в зданиях, сооружениях и помещениях.
Изготовители пиротехнических изделий помимо вышеуказанного предупреждают пользователей о внештатных ситуациях, связанных с применением изделий. К примеру, в случае отсутствия соответствующего взрыва, воспламенения исключено повторное использование изделия, его самостоятельный разбор.
Не стоит забывать и об ответственности при использовании пиротехнических изделий.
Справочно:
Умышленные действия, связанные с применением пиротехнических изделий и прямо нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу влекут административную ответственность по ст.19.1 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере от 2 до 30 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
Уголовная ответственность наступает за:
–	нарушение правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки пиротехнических изделий, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения либо ущерба в крупном размере (ч.1 ст.299 УК Республики Беларусь);
–	умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом (хулиганство, ч.1 ст.339 УК Республики Беларусь).
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