2
Об ответственности за действия, нарушающие покой других граждан в садоводческом товариществе

Согласно п.1 Положения о садоводческих товариществах, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 30.05.2023 №155 (далее – Положение), условия деятельности товарищества, права и обязанности его членов, иных лиц определяется Положением.
В соответствии с п.7 Типовых правил внутреннего распорядка садоводческого товарищества, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.12.2023 №846 (далее – Типовые правила), члены товарищества вправе пользоваться телевизорами, радиоприемниками, магнитофонами и другими громкоговорящими устройствами при условии уменьшения слышимости до степени, не нарушающей покоя других членов товарищества. С 19 до 9 часов не должны совершаться действия, создающие на территории товарищества вибрацию и шум, в том числе посредством выполнения строительно-монтажных, бытовых (ремонтных) работ, проведения ручных погрузочно-разгрузочных работ, выполнения покоса травы, эксплуатации звуковоспроизводящей аппаратуры, игры на музыкальных инструментах, применения пиротехнических средств и других действий с повышенным уровнем шума.
Как следует из Положения член товарищества обязан выполнять требования правил внутреннего распорядка товарищества. В случае невыполнения или ненадлежащего выполнения членом товарищества данных обязанностей, правлением ему выносится письменное предупреждение с указанием срока для устранения допущенных нарушений. Исключение из состава членов товарищества производится по решению общего собрания, в том числе в случае неоднократного (два и более раза в течение шести месяцев подряд) невыполнения или ненадлежащего выполнения обязанностей, установленных Положением.
Таким образом, в случае нарушения собственниками участков Типовых правил, граждане вправе обратиться в правление либо к председателю правления садоводческого товарищества о принятии к нарушителю спокойствия мер реагирования.
Справочно
Оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу, влекут административную ответственность по ст.19.1 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере от 2 до 30 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
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