Ревность – к добру не приведет 

Каждый гражданин имеет право на защиту от общественно опасного посягательства. Это право принадлежит лицу независимо от возможности избежать посягательств либо обратится за помощью к другим лицам или органам власти. Не является преступлением действие, совершенное в состоянии необходимой обороны, то есть при защите жизни, здоровья, прав обороняющегося или другого лица, интересов общества или государства от общественно опасного посягательства путем причинения посягающему вреда, если при этом не было допущено превышения пределов необходимой обороны.
Прокуратурой Минского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению С., 1981 г.р., в совершении преступления, предусмотренного п.7 ч.2 ст.147 Уголовного кодекса.
Установлено, что С. в июле 2024 года будучи в состоянии алкогольного опьянения, имея умысел на причинение тяжких телесных повреждений, грубо нарушая общественный порядок и выряжая явное неуважение к обществу, пренебрегая общепринятыми нормами поведения в обществе, беспричинно, их хулиганских побуждений, умышленно нанес один удар битой по голове Е., причинив тем самым потерпевшему телесные повреждения в виде: открытой ЧМТ, перелома свода и основания черепа, ушибленной раны в лобной области, рубца в лобной области, являющегося следствием заживления имевшей место раны, который является неизгладимым, то есть не может быть устранен без оперативного вмешательства. Данные телесные повреждения относятся к категории тяжких телесных повреждений по признаку опасности для жизни и неизгладимого обезображивания лица. 
В судебном заседании С. вину признал частично, пояснив, что не умышленно причинил телесные повреждения.
Так, по словам С. следует, что в один из дней июля 2024 года после работы он употребил 0,5 литра водки, после чего поехал домой. Дома, не обнаружив жены, разозлился, взял биту в кладовке, для того, чтобы напугать жену и вернуть ее домой. Биту взял для того, чтобы выглядеть страшнее. Проходя мимо одного из участков, услышал голоса, в том числе и голос жены. Направился в сторону голосов и увидел двоих парней, один из них был в трусах, и, не останавливаясь, подошел к одному из них и нанес удар битой по голове. От удара парень упал. После чего С. направился домой и лег спать, а наутро к нему приехали сотрудники милиции. 
Анализ исследованных доказательств позволил утверждать, что С. виновен в умышленном причинении тяжкого телесного повреждения, то есть повреждения, опасного для жизни, а также выразившееся в неизгладимом обезображивании лица, совершенное из хулиганских побуждений.
Судом Минского района С. признан виновным и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима.
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