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Об ответственности за нарушения законодательства о торговле и общественном питании

В соответствии с п.10 Концепции национальной безопасности Республики Беларусь, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 09.11.2010 №575, в экономической сфере одним из основных национальных интересов является поддержание гарантированного уровня продовольственной безопасности.
Рядом контролирующих и надзорных государственных органов на постоянной основе проводится комплекс проверочных мероприятий, направленных на защиту и обеспечение прав граждан как потребителей, а также предупреждение и пресечение нарушений в сфере торговли.
Вместе с тем отдельными недобросовестными субъектами хозяйствования, их должностными лицами допускается игнорирование санитарно-эпидемиологических требований, а также реализация или предложение к реализации товаров с истекшими сроками годности, хранения.
Так, в ходе проведенных в текущем году прокуратурой Минского района контрольно-надзорных мероприятий в 11 торговых объектах 2 субъектов хозяйствования района (Минский филиал Минского областного потребительского общества, ООО «ЭксклюзивГурманГрупп») выявлены многочисленные нарушения, выразившиеся в предложении к реализации товаров с истекшими сроками годности, хранения, пищевой продукции с признаками порчи, с нарушением целостности упаковки, без маркировки.
Указанная продукция в установленном законом порядке изъята с реализации и уничтожена. По фактам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководства организации внесено представление об устранении нарушений при оказании услуг населению в сфере торговли. Также по требованию прокурора 2 юридических и 1 физическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 1 600 рублей, 8 работников торговли привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратура района обращается внимание, что нарушения законодательства о торговле и общественном питании, а также соответствующих санитарно-эпидемиологических требований влекут административную ответственность в виде штрафа на физическое лицо – до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до 200 базовых величин, а на юридическое лицо – до 500 базовых величин (ст.ст.13.11, 17.5 КоАП Республики Беларусь).
Кроме того, за нарушение санитарно-эпидемиологических, гигиенических требований и процедур, санитарных норм и правил, гигиенических нормативов, повлекшее по неосторожности заболевания, отравления людей либо повлекшее по неосторожности смерть человека предусмотрена уголовная ответственность по ст.336 УК Республики Беларусь вплоть до лишения свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
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