
«Прокурорский надзор за состоянием детских площадок»

Дети являются наиболее незащищенной социальной группой в силу своей материальной, психологической и физической зависимости от взрослых, поэтому они нуждаются в государственной защите, а государственные органы призваны стоять защите  их прав и законных интересов предпринимать исчерпывающие меры для их безопасности.
Прокуратурой Минского района в июне 2024 года выборочно проведен мониторинг за соблюдением требований законодательства, направленного на охрану жизни здоровья детей, в части эксплуатации детских площадок.
В ходе осмотра дворовых территории аг.Замосточье, аг.Прилуки, аг.Атолино, аг.Михановичи, аг.Гатово, аг.Мачулищи установлены нарушения вышеназванного законодательства.
В ходе проверки установлено, что в нарушение указанных требований законодательства на игровой площадке, расположенной вблизи домов №4, №6 по ул. Советской в аг.Михановичи, находится детское оборудование, которое утратило свои эксплуатационные свойства и требует демонтажа, также около площадки расположен строительный мусор, а территория не благоустроена (не обкошена). Не демонтированы металлические конструкции рядом с качелями.
Вблизи д.16 по ул. Проектируемой №8 в аг.Гатово детское оборудование находится в небезопасном состоянии, а на территории детских площадок вблизи д.24, 26 по ул.Металлургической расположены каркасы песочниц, которые выполнены из тротуарных бетонных бордюров.
Детское оборудование и скамейки, расположенные вблизи д.10Б по ул.Металлургической в аг.Гатово требуют ремонта, песочница непригодна для использования. Территория площадки не облагорожена, а лестница, ведущая к ней, заросла растительностью.
На территории детских площадок, расположенных вблизи ул.Мира в аг.Прилуки, находится детская горка, в которой отсутствует покрытие для спуска детей, в ненадлежащем состоянии находится футбольное поле, поскольку не пригодно для его использования по назначению, рядом расположена скамейка, которая требует ремонта. Во дворе на территории детской площадки расположен деревянный стол и скамейки, которые утратили свои эксплуатационные свойства ввиду значительного разрушения, что создает угрозу безопасности при их использовании. Не демонтированы металлические конструкции, находящиеся рядом. Территория на детских площадках, а также около жилых домов требует благоустройства (растительность высотой более 1 м.).
На территории детской площадки по ул.Майской вблизи д.№19, расположены металлические конструкции, которые требуют демонтажа, поскольку утратили свои эксплуатационные свойства.
Посреди детской площадки, расположенной по адресу аг.Атолино, ул.Школьная, имеется насыпь песка, которая используется в качестве песочницы, каркас песочницы отсутствует, на территории разбросаны бутылки из-под спиртного. На территории детской площадки расположен деревянный стол и скамейки, которые утратили свои эксплуатационные свойства.
Следует сделать вывод, что ненадлежащее состояние детских площадок способствует времяпрепроведению компаниями, ведущими антиобщественный образ жизни, что в свою очередь влечет угрозу безопасности при нахождении несовершеннолетних вблизи нее (разбросанные бутылки от спиртных напитков). 
На территориях детских площадок вблизи ул.Гвардейской в аг.Мачулищи находятся скамейки, которые требует ремонта, горки утратили свои эксплуатационные свойства и находятся в небезопасном состоянии. 
В аг.Замосточье вблизи д.5 по ул.Центральной расположена детская беседка и скамейки, которые утратили свои эксплуатационные свойства, более того, из скамейки выступают гвозди. На территории находится металлическая конструкция неизвестного назначения, разбросаны камни. 
На территории площадки, расположенной по адресу аг.Замосточье, ул.Центральная, д.15 имеются качели-балансир, которые утратили свои эксплуатационные свойства и подлежат демонтажу.
Детские качели, расположенные вблизи дома №11 по ул.Центральной находятся в небезопасном состоянии и требуют ремонта. Посреди детской площадки имеется насыпь песка, которая используется в качестве песочницы, каркас песочницы отсутствует. По ул.Школьной, д.1 расположены качели-балансир, которые необходимо демонтировать.
На детской площадке, расположенной вблизи д.24 по ул.Центральной находится каркас песочницы, который выполнен из тротуарных бетонных бордюров, вблизи д.16 располагаются качели и качели-балансир, находящиеся в неисправном состоянии, и имеют явные признаки разрушения, их использование небезопасно для детей. На ул.Широкой вблизи дома №3 находится насыпь песка, которая используется в качестве песочницы.
Следует также обратить внимание на то, что территории детских площадок находятся в ненадлежащих условиях: трава не покошена (высота растительности превышает рост детей, играющих на площадках), разбросаны бытовые предметы и строительный мусор, отсутствуют ограничители, препятствующие парковке автомобилей на территории площадок, детское оборудование в минимальном количестве и изношенном состоянии. 
Следует отметить, что законом Республики Беларусь «О правах ребенка» детям гарантировано неотъемлемое право на охрану и укрепление здоровья, уровень жизни и условия, необходимые для полного физического развития. Поэтому состояние детских игровых площадок находится под постоянным контролем. По итогам проверки прокуратурой района внесено представление.
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