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Что делать, если пропущен срок для принятия наследства?

Для приобретения наследства наследник должен его принять. По общему правилу наследство может быть принято в течении шести месяцев со дня открытия наследства (п.1 ст. 1071 ГК). Датой открытия наследства является дата смерти наследодателя либо дата вступления в законную силу решения суда о признании гражданина умершим. Пропуск указанного срока приводит к утрате наследником права на наследство. 
В случае пропуска наследником срока на обращение к нотариусу, законом предусмотрено два способа принятия наследства: 
- путем подачи нотариусу по месту открытия наследства заявления наследника о принятии наследства либо заявления о выдаче свидетельства о праве на наследство. 
- путем фактического вступления во владение и управление наследственным имуществом.
Так, фактическим принятием наследства признается, фактическое вступление наследника во владение или управление наследственным имуществом, в частности, когда наследник:
- принял меры к сохранению имущества, к защите его от посягательств или притязаний третьих лиц;
- произвел за свой счет расходы на содержание имущества (оплачивал коммунальные платежи, вносил арендную плату, осуществил ремонт имущества и т.д.);
- оплатил за свой счет долги наследодателя или получил причитающиеся ему суммы (погасил кредит, получил заработную плату и т.д.).
Перечень действий наследника, свидетельствующих о фактическом принятии наследства, не является исчерпывающим. Если лицо совершило хотя бы одно из перечисленных действий, то считается, что оно приняло наследство. 
В случае, если наследник, проживавший совместно с наследодателем на момент его смерти, не отказался от наследства и продолжает пользоваться имуществом наследодателя после открытия наследства, он может быть признан фактически принявшим наследство. 
При таких обстоятельствах наследник вправе обратиться к нотариусу и по истечении шестимесячного срока с момента открытия наследства. Однако, для подтверждения фактического принятия наследства (его части), наследнику необходимо предоставить нотариусу соответствующие письменные доказательства, свидетельствующие о фактическом принятии наследства. Такими доказательствами могут считаться: справка о месте жительства и составе семьи, подтверждающая, что наследник на день смерти наследодателя проживал совместно с наследодателем, квитанции об оплате жилищно-коммунальных услуг за наследодателя, квитанции о погашении кредитных обязательств наследодателя и т.д.). В случае отсутствия документального подтверждения данного обстоятельства установление факта принятия наследства возможно в судебном порядке.
В зависимости от того, имеется ли между наследниками спор о правах на наследственное имущество, доказать законность наследования в суде можно следующим образом:
- в порядке особого производства (при отсутствии спора между наследниками) путем подачи наследником заявления об установления факта принятия наследства. 
- в порядке искового производства (в случае, когда остальные наследники выступают против установления факта принятия наследства). Рассмотрение дела проходит по принципу состязательности. 
В случае, когда наследник в шестимесячный срок со дня открытия наследства не принял его ни одним из указанных способов, принятие наследства наследником возможно двумя способами: 
- без обращения в суд при условии согласия на это всех остальных наследников, принявших наследство;
- путем подачи в суд искового заявления о признании принявшим наследство.
Следует отметить, что принятие наследства без обращения в суд возможно лишь в том случае, когда кроме наследника, пропустившего срок принятия наследства, имеются иные наследники, своевременно принявшие наследство, которые выразили свое письменное согласие на включение в список наследников и наследника, подавшего заявление по истечении установленного срока. 
Следует обратить внимание, что если срок для принятия наследства пропущен единственным наследником, либо все наследники пропустили срок для принятия наследства, либо отсутствует согласие хотя бы одного из наследников, принявших наследство в установленный срок, то наследник, пропустивший шестимесячный срок для принятия наследства, вправе обратиться в суд по месту открытия наследства с исковым заявлением о признании принявшим наследство.
Суд может признать наследника принявшим наследство, если одновременно будут доказаны следующие обстоятельства:
- наследник не знал и не должен был знать об открытии наследства или пропустил указанный срок по другим уважительным причинам (например, вследствие тяжелой болезни, нахождения в беспомощном состоянии и т.п., если они препятствовали принятию наследником наследства в течение всего срока, установленного для этого законом). Не являются уважительными такие обстоятельства, как кратковременное расстройство здоровья, незнание гражданско-правовых норм о сроках и порядке принятия наследства, отсутствие сведений о составе наследственного имущества и т.п.;
- наследник, пропустивший срок принятия наследства, обратился в суд в течение шести месяцев после отпадения причин пропуска этого срока. Указанный шестимесячный срок, установленный для обращения в суд с данным требованием, не восстанавливается, и наследник, пропустивший его, лишается права на восстановление срока принятия наследства (п. 1 ст. 1072 ГК).
В случае удовлетворения иска о признании принявшим наследство, суд определяет имущественные права и обязанности, вытекающие из наследственной массы, и заново распределяет их между наследниками – с учетом нового наследника. При этом ранее выданные свидетельства о правах на наследство признаются недействительными.
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