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БРОШЕННОЕ ТРАНСПОРТНОЕ СРЕДСТВО БУДЕТ ЭВАКУИРОВАНО!

Прокуратурой Минского района при осуществлении надзора за исполнением гражданами и юридическими лицами законодательства о благоустройстве и содержании населенных пунктов на постоянной основе в ходе контрольных мероприятий выявляются неэксплуатируемые транспортные средства.
В силу п. 1 Указа Президента Республики Беларусь от 09.08.2011 №348 «О мерах по организации сбора, хранения неэксплуатируемых транспортных средств и их последующей утилизации» (далее – Указ №348) запрещается размещение неэксплуатируемых транспортных средств вне охраняемых мест для хранения, за исключением дворов и придомовых территорий одноквартирных и блокированных жилых домов.
Под неэксплуатируемым транспортным средством в соответствии с Указом №348 понимается транспортное средство, на котором отсутствуют элементы, предусмотренные его конструкцией (стекла салона, колеса, элементы кузова), а равно имеется их деформация либо внешне видимые повреждения, при наличии которых запрещается его участие в дорожном движении и (или) исключается возможность его эксплуатации.
При установлении собственника (владельца) неэксплуатируемого транспортного средства местным исполнительным и распорядительным органом ему направляется извещение о необходимости в течение 30 календарных дней переместить транспортное средство на охраняемую стоянку, привести его в надлежащее состояние либо утилизировать.
Если собственником (владельцем) в течение 30 календарных дней со дня вручения извещения данное транспортное средство не помещено на охраняемую стоянку, не приведено в надлежащее состояние либо не утилизировано местный исполнительный и распорядительный орган осуществляет принудительное перемещение неэксплуатируемого транспортного средства на охраняемую стоянку.
[bookmark: _GoBack]Также неэксплуатируемое транспортное средство принудительно будет перемещено на охраняемую стоянку, если отсутствуют сведения о собственнике (владельце) неэксплуатируемого транспортного средства, в том числе если такие сведения отсутствуют в государственных органах, иных организациях.
Брошенные, неисправные или разукомплектованные транспортные средства не только портят внешний вид населенных пунктов, но и мешают проезду коммунальной техники, транспорту оперативного назначения. Оставленный у обочины неисправный автомобиль закрывает обзор водителям и пешеходам, создает угрозу безопасности дорожного движения.
Таким образом, при обнаружении брошенных транспортных средств Вы можете сообщить в отдел ГАИ либо в местные исполнительные и распорядительные органы.
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