Уголовная ответственность за управление автомобилем без прав

Актуальный вопрос: какова же ответственность за управление автомобилем, если ранее водитель лишен водительских прав? 
19 июня 2021 г. в УК Республики Беларусь появились изменения, касающиеся водителей.
Если ранее к лицам, управляющим транспортным средством без прав, применялись только меры административной ответственности, то в настоящее время – и уголовной.
[bookmark: _GoBack]Третий факт езды без прав в течение года для злостного правонарушителя закончится уголовной ответственностью в рамках санкции ст.317-2 УК.
Согласно ч.1 ст.317-2 УК Республики Беларусь, за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, если это деяние совершено неоднократно, установлена уголовная ответственность в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ, или ареста с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.
Так, приговором суда Минского района от 04.04.2024 к наказанию в виде ареста на срок 3 месяца с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 5 лет осужден житель г.Минска – гражданин К.
Судом установлено, что К, ранее привлекавшийся судом Минского района к административной ответственности по ч.2 ст.18.14 КоАП за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, около 10:00 часов 20 декабря 2023 года управлял транспортным средством – автомобилем «Volvo S40», осуществляя движение по автомобильной дороге «Дофаренция-Боровляны-Боровцы-Дубовляны», не имея права управления этим средством, и на 3-м километре указанной автомобильной дороги вблизи а.г.Большевик Минского района задержан сотрудниками ДПС СП по ОБДД ГАИ УВД Миноблисполкома.
К. виновным себя в совершении преступления признал полностью, указал, что крайней необходимости в управлении транспортным средством не имел, в содеянном раскаялся.
К сожалению, граждане зачастую начинают серьезно задумываться о последствиях только после того, когда «повернуть события вспять» невозможно.
Приговор не обжалован, вступил в законную силу.
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