ЭКСПЕРТИЗА В УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ 
В соответствии со статьей 226 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – УПК), экспертиза назначается в случаях, когда при производстве дознания, предварительного следствия необходимы специальные знания в науке, технике, искусстве, ремесле и иных сферах деятельности.
Экспертизы в уголовном процессе проводятся государственными судебно-экспертными организациями, главной из которых является Государственный комитет судебных экспертиз, а также иными судебно-экспертными организациями и индивидуальными предпринимателями, получившими соответствующую лицензию. При этом в отдельных случаях (например, при отсутствии эксперта, обладающего специальными знаниями в конкретной сфере деятельности) допускается поручение проведения экспертизы сведущему лицу, не имеющему лицензии.
Стоит упомянуть, что экспертизы могут назначаться как на стадии предварительного расследования, так и до возбуждения уголовного дела и при рассмотрении уголовного дела в суде.
Признав необходимым назначение экспертизы, следователь, лицо, производящее дознание, выносят об этом постановление (ч.1 ст.227 УПК). Важной гарантией прав участников процесса является обязанность лица, вынесшего постановление о назначении экспертиз, ознакомить с ним подозреваемого, обвиняемого, за исключением случаев, когда обвиняемый находится в розыске, их законных представителей, а также подвергаемых экспертизе потерпевшего и свидетеля (ч. 4 ст.227 УПК). При ознакомлении с постановлением подозреваемый, обвиняемый, их законные представители и защитник имеют право: 
· заявлять отвод эксперту или ходатайствовать об отстранении судебно-экспертной организации от проведения экспертизы в случае установления обстоятельств, ставящих под сомнение незаинтересованность в исходе уголовного дела руководителя судебно-экспертной организации, в которой работает сведущее лицо;
· просить о привлечении в качестве экспертов указанных ими лиц или специалистов конкретных судебно-экспертных организаций;
· представить дополнительные вопросы для получения по ним заключения эксперта;
· присутствовать с разрешения следователя, лица, производящего дознание, при проведении экспертизы, за исключением составления экспертом заключения, давать объяснения эксперту;
· знакомиться с заключением эксперта или сообщением о невозможности дать заключение и выписывать из них необходимые сведения.
Эти же права имеют также потерпевший и свидетель, подвергаемые экспертизе. При этом экспертиза свидетелей проводится только с их согласия, которое дается ими письменно. Если эти лица не достигли совершеннолетия, письменное согласие на проведение экспертизы дается их родителями, усыновителями, опекунами или попечителями.
Согласно ч.1 ст.238 УПК, Заключение эксперта или его сообщение о невозможности дачи заключения, а также объяснение или протокол допроса эксперта до окончания предварительного расследования предъявляются подозреваемому, обвиняемому, за исключением обвиняемого, в отношении которого вынесено постановление о проведении специального производства, защитнику, а также по их просьбе потерпевшему и свидетелю, подвергшимся экспертизе, которые вправе давать свои объяснения и заявлять ходатайства по выводам эксперта. В случае полного или частичного отказа в удовлетворении ходатайства следователь, лицо, производящее дознание, выносят мотивированное постановление, которое под расписку объявляется лицу, заявившему ходатайство.
Об ознакомлении с заключением эксперта, объяснением либо протоколом его допроса составляется протокол с соблюдением требований статей 193 и 194 УПК. В протоколе отражаются сделанные заявления или ходатайства.
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