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Прокурорский надзор за заготовкой кормов.

Во исполнение поручения Главы государства по вопросу соблюдения требований законодательства в агропромышленном комплексе прокуратурой района на постоянной основе проводится работа по сбору и анализу информации о ходе работ по заготовке кормовой базы в хозяйствах района, а также проводятся обследования организаций агропромышленного комплекса Минского района.
Согласно положениям Директивы Президента Республики Беларусь от 04.03.2019 № 6 «О развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли» агропромышленный комплекс и его базовая отрасль - сельское хозяйство являются для нашей страны ведущими системообразующими сферами экономики, формирующими рынок сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, продовольственную и экономическую безопасность, трудовой и социальный потенциал на территории сельской местности.
Так, в период заготовки кормов прокуратурой района проведено обследование ряда организаций АПК Минского района. 
Цель обследования – подготовка кормохранилищ (траншей) к закладке сенажа и силоса и соблюдение требований при закладке кормов.
Результаты надзорных мероприятий показали, что в основном требования законодательства при закладке кормовой базы соблюдаются.
Однако в ходе посещений и проведения обследований выявлен также ряд нарушений законодательства.

Установлено, что многие организации использовали в качестве консерванта соль, нарушались сроки закладки, степень измельчения сырья для консервации не соответствовала установленным требованиям (размер частиц зеленной массы превышает 3-5 см), а также выявлены факты превышения допустимого процента влажности при закладке, что свидетельствует о ненадлежащей просушке массы, а также влияет на питательность корма.
Выявленные нарушения носили явный характер и негативно сказываются на сохранности собственности.
По результатам проведенного обследования прокуратурой района в адрес руководителей организаций АПК Минского района вынесены 2 предписание об устранении нарушений законодательства о сохранности собственности и внесено 2 представления об устранении нарушений законодательства о сохранности собственности.

С учетом изложенного обращается внимание руководителей сельскохозяйственных организаций района на необходимость неукоснительного выполнения поручений Главы государства об обеспечении технологической дисциплины при проведении работ по заготовке кормов.

Следует помнить, что в соответствии с п.4 Директивы Президента Республики Беларусь от 04.03.2019 № 6 «О развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли» руководителям сельскохозяйственных организаций предписано обеспечить эффективное развитие организаций; соблюдать научно обоснованную структуру посевных площадей сельскохозяйственных культур и отраслевые регламенты и нормативы при производстве сельскохозяйственной продукции; обеспечить наличие ежегодно на начало зимне-стойлового периода полуторагодичного запаса травяных кормов, в том числе с использованием упаковки в полимерные материалы; исключить факты закладки травяных кормов в бурты; принимать меры по увеличению объемов производства продукции по экологически чистым технологиям обеспечивать поддержание порядка, благоустройство территорий и производственных площадей, сохранность имущества. Работникам сельскохозяйственных организаций необходимо неукоснительно соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, требования иных документов, регламентирующих вопросы трудовой дисциплины; обеспечивать соблюдение установленных требований к процессам производства и качеству производимой продукции, выполняемых работ.

Старший помощник прокурора

Минского района
И.В.Зорина
