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«Не хочешь по-хорошему, будет по-плохому»…

	4 года лишения свободы - вот цена за угон автомобиля с угрозой применения насилия.
Судом Минского района рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина Ф. в неправомерном завладении транспортным средством и поездке на нем без цели хищения с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья.
Так однажды утром проснувшись, Ф. не придумал ничего «попикантнее», как взять с кухни столовый нож размером клинка около      20 см и отправиться «на промысел».
Изначально Ф. не имел четкого плана дальнейших действий, но вскоре его осенило и он вызвал такси.
Водитель «Фольксвагена Поло», прибывший для осуществления заказа и предположить не мог, чем обернется для него очередная поездка.
В одночасье Ф. выхватил нож и, угрожая водителю А., настоятельно просил последнего покинуть автомобиль. Изначально А. попытался образумить пассажира, однако последний ответил: «Что ж, не хочешь по-хорошему, тогда все будет по-плохому!».
[bookmark: _GoBack]Водитель фольксвагена в спешке покинул авто, а угонщик, пересев на водительское место, направился в сторону г.Витебска. Однако вскоре в автомобиле закончилось топливо и Ф. вынужден был покинуть угнанный автомобиль, оставив его на обочине у дороги.
Впоследствии злоумышленник был остановлен сотрудниками ГАИ, на вопрос о наличии удостоверяющих личность документов, Ф. ничего пояснить не смог.
В ходе разбирательства выяснилось, что у преступника также не имелось права управления транспортным средством.
Как итог, Ф. признан виновным в неправомерном завладении транспортным средством и поездке на нем без цели хищения (угоне), совершенном с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья, то есть в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.214 УК Республики Беларусь, на основании которой ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима.
Приговор обжалован, судом апелляционной инстанции оставлен без изменений, вступил в законную силу.
Вот так, за каждый поступок, который мы совершаем в жизни, приходится рано или поздно отвечать…
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